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Josef Koláček:
KÁMEN NA KAMENI

Těm čs. komunistiim už asi skutečně ..měkne mozek, a straší 
jim ve věži!" Zřejmě z docelil obyčejného strachu - z trošky 
svobodného projevu ;i - z. náboženství! Z víry r Kristu Vánu - te­
saře z galilejského Nazaretu, o němž jsou však křesťané pře­
svědčeni. že je Synem Kožím a jediným Spasitelem celého světa 
a spravedlivým soudcem všech lidí. - Nedávno odsoudili v Praze 
členy Jazzové sekce, loni na podzim odsoudili dokonce věřící 
vzdělance a vědce jen ktiili opisování náboženské literatury, 
ny ní chystají proces s mladým nebojácným katolíkem P. Pos- 
píchulem z lirou a železničáře Augustina Navrátila z Přerovska 
prohlásili oficiálně za blázna jen proto, že zpochybnil veřejné 
prohlášení komunistické policie o sebevraždě kněze ■ Ing. 
Coufala, kterého orgány Stil zprovodUi ze světa samy. 
Komunisté, kteří mají přes 60 let zkušenosti se všemi osvěd­
čenými metodami, jak lidi zastrašit, aby se přiznali i k zločiniim. 
jichž se nikdy nedopustili, najednou mají strach z obyčejných i 
vzdělaných, hluboce věřících rovných lidí! - Inu, strach je zlá 
věc: jak pro totálně ovládané, tak nakonec i pro totalitní vlá­
dce. Zvláště snad pro ty absolutní vládce, když se v evangeliu 
dočtou, že Kristus Pán stále připomíná svým bezbranným nás­
ledovníkům: ..Nebojte se! Nikdy, ničeho a nikoho! Já jsem pře­
mohl svět!” - V následujícím článku se dočtete, jak to vypadalo 
u soudního přelíčení s obviněnými věřícími vzdělanci, loni na 
podzim, v Praze u Obvodního soudu na Karlové náměstí.

...Moc má sklon kazit, ab­
solutní moc kazí absolutné". 
Několikrát jsem zaslechl tuto 
zásadu v debatách o to- 
talitarismu. ale vždy bez udání 
autora. Trochu jsem se zastyděl, 
když mi jeden z vatikánských 
diplomatii říká: „Tím je přece 
všeobecně znám lord Acton, 
profesor moderních dějin na 
universitě v Cambridge. Napsal 
ji v listě, adresovaném 5. dubna 
1X87 z Cannes Mandellu 
Creightonovi.“ Já tedy o lordu 
Actonovi slyšel poprvé, ale • 
hned jsem si ho začal vážit, i 
když jsem se při pozdějším 
studiu pramenii dověděl, že v 
podstatě totéž prohlásil o 17 let 
dříve velký konvertita a poz­
dější kardinál John Henry New- 
mann.

Tato zásada mi dávala 
pochopit leccos zc ..záhad“, nad 
nimiž učené kroutili hlavou ve 
svých zasvěcených i prachšpatně 
zasvěcených úvahách různí 
politologové, a nejen kovaní 
RSDr od znečištěných vod Vlt­
avy. Moravy či Váhu, nýbrž i 
odborníci na sovětské, čínský, , 
libyjské, kubánské otázky vče­

tně Rudých khmerii s jejich výl- 
upkem veškeré marxistické čis­
toty. Pol Potem. Ba ani při 
svých futurologických výletech 
k zářivé budoucnosti lidstva 
nebyli ochotni uznat, že tato 
zásada ma historicky potvrzené 
parametry neúprosného 
zákona. A tak sbírají jako 
mravenečkové různé události, 
fakta, a za živého Boha 
nemohou přijít na to. jaká je v 
tom logika. Že by to mohl být 
ideologicky zakalený nesmysl a 
jen zákonité ovoce absolutní 
korupce, to nechtějí jako „pok­
rokoví vědci" připustit a tak 
raději připisují na účet marxis­
tického humanismu další stupeň 
tajomnosti.

Ve čtvrtek a v neděli hrávám v 
naší kapli na požehnání. Při var­
hanní improvizaci je velkou 
oporou, má-li varhaník nějaký 
výrazný hudební motiv. A tak 
mi jednou napadl motiv 
Smetanovy „Vltavy" a spustil 
jsem. Bylo mi divné, že hned po 
prvních tónech sc v lavici obrátil 
P. Sesto, a vycítil jsem, že téměř 
pohoř,šgně, Když jsem, se ho při 
obědě plál, co semú nelíbilo.

odpověděl: „Odkupak znáte tu 
frivolní neapolskou píseň? - A 
nedal si vymluvit, že je to motiv 
„Vltavy". Po obědě mě pak na 
chodbě zastaví P. Lars. Švéd, a s 
nadšením mi vypráví podrob­
nosti, jak Smetana během svého 
pobvtu v Goteborgu poznal 
mnoho švédských písni a jednu 
že použil jako hlavní motiv své 
nejkiasnčjši symfonické básně. 
A nedal si vymluvit, že jc to 
nápěv naší lidové písně „Kočka 
leze dírou, pes oknem". Ještě 
než jsme se stačili dostat do 
rozepře, poznamenal P. Miguel, 
jinak člen Španělské akademie 
věd: ..To je další důkaz, jak jed­
notlivé kulturní pnky. motivy, 
putují z jedné kultury do druhé, 
po celé Evropě."

„Absolutní moc. kazí ab­
solutně" a motiv „Vltava" ... to 
se mně proplétalo, když jsem se 
dovídal, zač se může dnes u mis 
dostat spravedlivý člověk před 
soud: a na vysvětlení nestačil 
obvyklý poukaz, v zemi státního 
ateismu je věřící člověk v v dán 
na pospas zvůli „církevním od­
dělením StB". jež jsou hojně 
dotována prostředky i přísluš­
níky. a že ti tedy musí vykazovat 
činnost.

Mám na mysli proces se šesti 
katolíky, který se konal 2S. 
května 19X6 v budově soudu na 
Karlově náměstí v Praze. Ob­
vodní prokurátorka JUDr. Jitka 
Erbenová (opět žena jako pro­
kurátorka! Už vidím, jak nějaký 
odborník na československé 
otázky v tom bude hledat tajem­
nou snahu vytvořil justici „s 
lidskou tváří”) ve své obžalobě - 
RNDr Vladimíra Fučíka, vědec­
kého pracovníka Ústavu 
molekulární genetiky ČSAV v 
Praze. Adolfa Rázka. technika 
Matematického ústavu ČSAV v 
Praze. Květoslavy Kuželové, 
důchodkyně. P. Radima 
Hložánka. kněze bez. státního 
souhlasu. Ing. Václava Dvořáka 
a Michala Holečka - vypočítává 
jejich zločiny: shromažďovali 
ve větším rozsahu náboženskou 
literaturu a bez oprávnění ji 
rozepisovali a rozmnožovali a k 
tomu si opatřili - u zločinců bi 
člověk očekával nějaké výbuš-

Karlovo náměstí v Praze: v pravo je známý barokní chrám sv. Ignace z 
Loyoly. který spravovali do r. 1950 Otcové jesuité, a uprostřed ob­
rázku je věž bývalé Novoměstské radnice s bý valou přilehlou věznicí, 
kde se konal vloni typicky ustrašený proces s českými věřícími vzd­
ělanci. kteří se už v dnešním čs. komunistickém režimu nebojí hlásit se 
veřejně k víře v Krista.

niny. zbraně, jedy či plyny či 
jiné pekelné stroje - ale kdepák! 
- jen rozmnožovací a psací 
stroje.

Měl jsem pak několika 
novinářům vysvětlovat, čeho sc 
dopustili tak hrozného, že stojí 
před soudem a. navzdory pře­
svědčivé obhajobě, jsou od­
suzováni. Snažil jsem se je uvést 
do stranického myšlení obvodní 
prokurátorky. Snažil jsem se 
poctivě, už také jako imunizační 
kúru pro ně. chápavé sice 
přikyvovali, ale já odcházel s 
nepříjemným dojmem, že si 
presto myslí, že si z nich dělám 
legraci. A j;i to mvslel opravdu 
smrtelně vážně. Zvláště zapek­
lité to bylo, když jsem měl nějak 
srozumitelně přeložit, že „vši­
chni obvinění vytvářeli pod­
mínky pro maření státního doz­
oru nad římsko - katolickou 
církví a že společenská nebez­
pečnost jejich jednání je značná 
a spočívá ■ -v • -míře, jakou

ohrožovala zájem společnosti 
na tom. aby svoboda vyznání 
bvla v ČSSR uplatňována v 
souladu se zákonem". Na tuto 
právnickou hotentotštinu je 
každá logika krátká.

Během procesu v soudní síni 
č. 63 na Karlově náměstí v Praze 
přítomná prokurátorka neměla 
otázky ani připomínky po celou 
dobu jednání až k závěrečnému 
slovu. Před diplomatickými zás­
tupci ciziny (Kanada. USA. 
Velká Británie. Francie) 
srdnatě udržovala zdáni ..lidské 
tváře české justice" či spíše 
„ženské tvářinky". A pot­
řebovala hodně srdnatosti. když 
její zideologizované nafukovaní 
„zločinů" obžalovaných bvlo 
jejich prostými poukazy usvěd­
čováno ze lži. Např. K. 
Kuželová ji opravuje: „Celý 
život jsem pracovala jako 
zdravotní sestra u lůžka nemoc-

(Pokračováni na str. 5)
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o stále složitější situaci poměru 
mezi válčícími nepřáteli Iránem a Irákem, 

a o strachu Kuwaitu a sousedních zemí 
z možného vítězství Iránu a fanatismu 

šijitských fundamentalistu Chomeiniho.

Cílem iránských ofensiv je 
svržení irácké vlády Saddam 
Husseina

Dne 8. ledna 1987 Irán zahájil 
svou novou ofensivu proti Iráku 
pod názvem „Kerbala 5". Vše­
obecně se myslelo, že jejím 
cílem je dobytí druhého největ­
šího iráckého města Basra, což 
by jistě bylo pro Irák velkou 
katastrofou. Bagdad by pak byl 
odříznut od Kuwaitu. odkud mu 
přichází část výzbroje pro jeho 
válku - druhou část dostává přes 
jordánský přístav Aqaba - a 
kudy také vyváží část svého vyt­
ěženého zemního leje.

Za této ofensivy iránská ar­
máda postoupila až do vzd­
álenosti osmi mil na iráckém 
území, směrem k městu Basra, a 
obsadila asi 40 čtverečních mil 
území svého nepřítele. Musila 
prolomit vzdálenější obranné 
Vinic, považované Irákem za 
nedobytné, sestávající ze čtyř 

součástí: z vodní zábrany, z 
minových polí, z hliněných nás­
pu a z překážek z ostnatého 
drátu. V pozadí pak tyto linky 
hájilo irácké dělostřelectvo. 
Íráncům se však podařilo, proti 
všemu očekávání, tyto linky
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by si vyžádalo neúměrně vysoké 
iránské ztráty.. Íránci tedy 
nepostupovali dále a v přítom­
nosti se snaží upevnit svou posici 
na dobytém iránském území. 
Cítí se tak bezpečni před mož­
ným iráckým protiútokem, že 
dovolili i skupinám cizích 
dopisovatelů dostavil se na tato 
dobytá území. Irák nikdy nep­
řipustí cizí novináře až k frontě. 
- Z nedalekých iránských měst 
Ahwaz a Khorramsshar tam 
jsou bez přerušení dopravovány 
buldozery, traky s pískem a ob­
rovské kovové struktury pro 
stavbu ochranných náspů. Irán 
si tam buduje bezpečné pře­
dmostí. jehož pak v případě pot­
řeby může užít k podniknutí 
drtivého náporu proti Basra. 
Mluvčí iránské vlády už od 
samého začátku této ofensivy 
opakovali, že jejím cílem není 
dobytí města Basra, nýbrž post­
upné „zničení irácké vojenské 
síly". Podobně si Irán také počí­
nal při dřívějších ofensivách: při 
ofensivě „Fath" na konci února 
1984, kdy se zmocnil iráckých 
olejářských ostrovů Majnoon. a 
při ofensivě „Vat Fair 8" v 
únoru 1986, kdy se zmocnil 
opuštěného olejářského přís­
tavu Fao na jižním konci vodní 
dráhy Chatt el Arab. V obou 
případech si tam Irán zbudoval 
na irácké půdě silně opevněné 
předmostí. Západní vojenští 
znalci jsou udiveni tím, že v žád­
ném ze tří případů Irák nepod­
nikl žádný úspěšný protiútok, 
ačkoliv k tomu měl velmi vhod­
nou příležitost; patrně jeho 
letadla a tanky tam byly bez­
mocné, a pěchota se útoku 
neodvážila, aby neutrpěla velké 
ztráty. Irák tak stále zůstává v 
„očekávání" a neprojevuje žád­
nou iniciativu. Pouze silně bom­
barduje různá iránská města, 
jakonapř. Oom Tabriz. Ispahan 
a Teherán. Tím je sice zabito 
mnoho civilistů a zničeno 
mnoho obytných domú, avšak 
vojenská schopnost Iránu tím 
nikterak není poškozena. Voj­
enští odbornici tedy říkají, že 
zřejmě tato bombardování, 
nemající vojenského významu, 
pouze se zdají být projevem 
„bezmocného vzteku" Iráku.

Západní stratégové z toho 
pak vyvozují, že cíle Iránu jsou 
spíše politické povahy než voj­
enské. Irán chce svého nepřítele 
vojensky vyčerpat. Stále činí 
nátlak na celou 450 mil dlouhou 
společnou hranici mezi oběma 
zeměmi; přitom občas učiní 
brutální ofensivu na některý 
omezený úsek této fronty, kde si 
pak na iráckém území zbuduje 
opevněné předmostí. Po libosti 
může na kterémkoliv místě 
soustředil desetitisíce vojáků, 
jichž má nevyčerpatelnou re­
zervu (kterou Irák nemá) a 
zahájit novou ofensivu. Irák

chny jeho otázky a ten si zase 
celý rozhovor ihned natočil na 
magnetofonovou pásku, aby z 
tohoto záznamu mohl napsat 
svoji zprávu. V Chicagu ji 
nedávno jen jednou vysílala 
rozhlasová stanice „Radio 78". 
Situace v Teheránu: bezradná, 
smutná, plná stísněnosti a obav 
z budoucnosti.

Téměř každá rodina má už 
svého mrtvého syna a často i 
otce, který se nevrátil z válečné 
fronty. Všude je vidět na ulicích 
raněné, nic se nestaví, často je 
nedostatek i obyčejných de­
nních životních potřeb. Nálada 
je všude pochmurná. a 
monotonní černá barva povin­
ného ženského oděvu - předep­
saného koránem - ji v ulicích 
měst i na venkově jen ještě pod­
trhuje. Cekají na smrt 
Chomeiniho. ale zároveň mají i 
strach z prozatím potlačeného 
revolučního hnutí iránské 
komunistické strany Tudch, 
která prý zřejmě vyčkává na 
„svou příležitost". Dotazovaný 
Tchcránec na telefonu se obával 
jejího vlivu na mládež, zvláště 
když jsou dnes mladí Íránci ve 
většině a šijitský dogmatický 
fundametalismus je po návratu z 
vojny už ničím nepřitahuje. A 
tak - i podle tohoto rozhovoru - 
ani tisícům uprchlíků ze soused­
ního Afghánistánu se dosud 
nepodařilo Íránce varovat před 
nebezpečnou rozpínavostí 
SSSR a nebezpečí „druhé fáze 
revoluce" - tentokrát komunis­
tické - tam nejen stále trvá, ale 
dokonce roste i presto, že SSSR 
je v současné iránsko - irácké 
válce oficielně více na straně 
Bagdadu než Teheránu.

□
Kuwait s velikým neklidem 
pozoruje boje o irácké průmys­
lové město Basra

Malá země Kuwait, bohatá na 
zemní lej. leží při Perském 
zálivu na Arabském poloos­
trově stejně jako Spojené 
arabské emiráty. Kuwait byl 
britským protektorátem a od 
roku 1961 se stal nezávislým 
státem. Jeho v Anglii vychovaný 
pokrokový vládce, stále ještě 
mladý šejk, udělal z kočovných 
beduínů malý prosperující 
národ tím, že považuje 
nalezenou ropu za majetek 
všeho obyvatelstva, o něž je 
proto jeho povinností se starat. 
Vládne necelému milionu lidí a 
poskytl jim už dostatečné 
hmotné zajištění. V přítomné 
době však tamní blahobytný 
život není úplně bez starostí. V 
posledních letech byly podni­
kání, obchod a finanční operace 
poněkud zpomaleny v důsledku 
místního bursovního krachu v 
roce 1982, když, na světových 
trzích rázem poklesly ceny zem­
ního oleje a dnes hlavně kvůli 
iránsko - irácké válce. Jeden
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prolomit. Nebylo to dílo 
obyčejné vládní armády, nýbrž 
bojovníků „revoluční gardy”, a 
dobrovolnických sborů „bas- 
sij"; obě tyto skupiny se 
nazývají „boží bojovníci". Ke 
své pomoci neměli ani tanky, 
ani dělostřelectvo, ani letectvo; 
zdá se. že svého cíle dosáhli 
pouze svým velkým počtem. 
Irácká děla je nepostačila post­
řílet. Ztráty na lidských životech 
u těchto bojovníků byly samoz­
řejmě obrovské. Jejich přesná 
taktika, kterou sledovali, není 
známa; prý to je „vojenské 
tajemství". Pouze se ví, že, tito 
bojovníci užívají nové metody 
boje proti tankům, která si sice 
vyžádá mnohých lidských obětí, 
avšak je účinná: jeden voják řídí 
motorku, zatímco druhý pouští 
na tanky raketové střely. Íránci 
se zmocnili na iráckém území 
vesnic Chalamcheh a Al 
Douaiji. jakož i tří malých os- 

triivkii ve vodní cestě Chott cl 
Arab; Oum el Tawila. Bouarine 
a Fayyaz. Tím se však iránská 
ofensiva náhle zastavila. Irán 
bezpochyby nechtěl pokračovat 
dále směrem k Basra, které je 
dobře opevněno a jehož dobytí

toho svými bombardéry a tanky 
proti nim mnoho nesvede. Stále 
se musí obávat toho, že Irán 
může zahájil bleskový nápor na 
město Basra, či na dálnici 
spojující Basra s hlavním měs­
tem Bagdadem. Kdyby pak tyto 
objekty padly, vznikla by Iráku 
opravdu kritická situace. Proto 
Irák musí být ve stálé 
pohotovosti k jejich obraně. 
Irán ze své strany by chtěl jed­
nou podniknout konečný nápor 
na tyto objekty, avšak domnívá 
se. že toho ani nebude možná 
potřebí. Vojenská odolnost 
Iráku bude menšími omezenými 
ofensivami postupně vyčerpána 
a unaví se nervy armády a irác­
kého obyvatelstva, které pak 
provedou státní pčevrat a sesadí 
režim presidenta Saddam Hus­
seina. což je konečným cílem 
Iránu. Pouze je třeba vytrvat a 
neuzavírat s Irákem mír. Proto 
iránská vláda a iránští vojáci 
stále opakují, že tato válka bude 
vedena až do konečného vít­
ězství.

V této souvislosti předseda 
iránského parlamentu Rafsan­
jani prohlásil 16. ledna 1987. že 
právě zahájená ofensiva neměla 
za cíl dobytí přístavu Basra, 
nýbrž „zničení mašinérie nep­
řítele." Účty s Irákem prý 
budou vyřízeny u města Basra. 
Na tomto městě totiž závisí bez­
pečnost nejen Iráku, nýbrž i 
jeho spojenců na Arabském 
poloostrově. Bude stačit zničit 
město Basra, které je nyní stále 
ostřelováno iránskými děly. 
„Bude-li zničeno, pak Irák i 
jeho spojenci poznají těžké 
chvíle." řekl ještě Rafsanjani. 
Tím nepřímo pohrozil Kuwaitu 
a Saudské Arábii, spojencům 
Iráku v této válce, že se potom 
mohou stát terčem iránské 
odvety. Proto je v jejich vla­
stním zájmu, aby svou výpomoc 
Iráku zastavily, dokud je ještě 
čas.

□
Situace v Iránu je však také be­
zútěšná

Na druhé straně je situace v 
Iránu také ale bezútěšná. 
Reuterova tisková kancelář' 
přinesla zprávu jednoho svého 
zpravodaje, který za svého 
pobytu v Teheránu vytočil zcela 
náhodou špatné telefonní číslo. 
Na druhém konci drátu se mu 
ozval muž s dobrým anglickým 
přízvukem. Anglický novinář 
sice ihned poznal, že nemluví 
sice s člověkem, kterému chtěl 
telefonovat, ale když se nez­
námému Íránci představil a ten 
mu telefon nezavěsil, položil mu 
duchaprítomne několik otázek 
o dnešním životě v Iránu. A 
onen neznámý Íránec, vys­
tudovaný v Anglii, povoláním 
architekt, poctivě a nebojácně 
odpovídal .zpravodaji 
Reuteřóvy kanceláře' ha vše-
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západní velkoobchodník 
nedávno řekl: „Válka změnila v 
Kuwaitu mentalitu lidí i zpiisob 
jejich chovaní. Kuwaiťané si 
náhle uvedomili, že i v jejich 
oáse míru se situace stala pre- 
kérní. Dnes se utrácí méně a 
každý, kilo miiže si raději uk­
ládá peníze v cizině. Nikdy se 
neví..."

Irán je vzdálen pouze 25 mil; 
Irák je sousední země. V této 
válce je Kuwait spojencem 
Iráku. Za noci jsou v dlouhých 
konvojích převáženy do Iráku 
válečné potřeby, vyloděné v 
kuwaitském přístavu Chuaiba. 
Kuwait také poskytuje Iráku 
finanční výpomoc. Irácký 
spojenec je však \ Kuwaitu 
stejně obáván jako fundamen­
talistický Írán. Nikdo dosud 
nezapomněl na to. že dříve si 
Irák činil na Kuwait nároky 
Jsou stále větší obavy, že ar­
máda bagdadské vlády by mohla 
obsadit kuwaitské ostrovy pod 
záminkou, že tak miiže lépe 
zajistit obranu Iráku na jižní 
frontě. Tím by pak Kuwait byl 
ihned přímo zatažen do války. 
Irácké bombardéry, které se 
vracejí z operací v Iránu, už 
čtyřikrát přistály na 
kuwaitských letištích, protože 
jim už nezbývalo dostatek 
pohonných látek k- doletu na 
území Iráku. Kuwaiťané se 
proto obávají, aby se Irán 
Kuwaitu nemstil za tuto povol- 
nost kuwaitské vlády, a aby si 
nevybral Kuwait za terč svých 
odvetných akcí.

Iránsko - irácká válka měla 
také nepříjemný vliv na vztahy 
mezi dvěma hlavními složkami 
kuwaitského obyvatelstva, 
které se z 30 % hlásí k šijitskému 
muslímství. stejně jako Íránci, a 
ze 70 % k sunnitskému mus­
límství, stejně jako irácká vláda. 
Obě tyto složky se sice dosud 
snášejí, avšak jejich mladé 
generace se sobě stále více od- 
cizují. Také u bohatších rodin 
začíná existovat vzájemná 
nedůvěra mezi příslušníky obou 
různých složek obyvatel. Někdy 
se vyslovují pochybnosti o lovál- 
nosti kuwaitských šijitů vůči své 
zemi. Při nedávné 5. islámský 
vrcholné konferenci, která se 
konala v Kuwaitu. nebyla 
šijitům svěřena zodpovědnost 
za bezpečí přítomných vládců; 
raději byl požádán Egypt, aby k 
tornu cíli „půjčil" Kuwaitu své 
bezpečnostní odborníky.

Kuwait v obavě, že by mohl 
ztratit svou nezávislost..začal 
zdokonalovat organizaci a výc­
vik své armády, která má nyní 
15 tisíc mužů ve zbrani. Opatřil 
pro ni moderní zbraně, jak na 
Západě, tak i na Východě. 
Povinnost vojenské služby byla 
zpřísněna. V zahraniční politice 
vláda Kuwaitu usiluje o „rov­
nováhu" ve .svých vztazích k •

Západu a k Východu. Své prís­
tavy necháva otevřeny pro 
sovětské i pro americké lodi, 
včetně válečných. Všude se 
snaží udělat své zemi přátele. 
Na nedávné vrcholné islámské 
konferenci se ukázala stejně 
přátelskou viiči umírněným i 
radikálním arabským zemím. 
Ve válce je sice spojencem 
Iráku, avšak stále udržuje dip­
lomatické vztahy s Iránem a us­
nadňuje styky šijitských 
iránských dělníku v Kuwaitu s 
jejich rodinami, které zůstaly v 
Iránu. Nechce dát žádné zemi 
záminku k zásahům do 
kuwaitských záležitostí.

Vládní autority Kuwaitu si 
jsou dobře vědomy toho, že 
schopnost kuwaitské armády 
odporovat agresi je jen 
omezená. Přitom však 
neukazují žádnou slabost. Toto 
se například projevilo v aféře 17 
teroristů. uvězněných v 
Kuwaitu kviili atentátům, 
spáchaným v roce 1983 proti 
americkému a francouzskému 
velvyslanectví. Kuwait 
nevyhověl žádosti Paříže ani 
Washingtonu. aby zmínění 
teroristé byli podle přání is­
lámské Jihad propuštěni na 
svobodu výměnou za západní 
rukojmí, držené v Libanonu 
pro-iránskými teroristv. 
Kuwaitský ministr zahraniší 
šejk Sabah k tomu poznamenal: 
..V teto veci nevyhovíme žádné 
žádosti, protože tato vče se týká 
pouze Kuwaitu a žádné jiné 
země... Není žádný vztah mezi 
osobami, které se v Kuwaitu 
dopustily zločinu a nevinnými 
cizinci, unesenými v Libanonu." 
- Vláda Kuwaitu je zcela 
správně přesvědčna o tom. že 
terorismu se nesmějí činit žádné 
ústupky. Každý náznak slabosti 
miižc být smrtelný. Pouze pev­
nost je zárukou toho, že i malý 
stát jako Kuwait bude dále 
trvat.

Kuwait však pozorně a s nek­
lidem sleduje boje, které se 
právě vedou v blízkosti přístavu 
Basra. Kdyby toto město mělo 
padnout do rukou Iráncii. mělo 
by to na Arabském poloostrově 
účinek výbuchu atomové 
bomby. Tamní země by pak byly 
rázem odděleny od Iráku, na 
jehož armádu a konečné vít­
ězství spoléhají. Nikdy by nech­
těly připustit, aby se iránský 
fundamentalismus rozšířil na 
Arabský poloostrov. Válka se 
tam sice miižc rozšířit a po válce 
bude nuthá rekonstrukce. Vše­
chny tamní země, včetně 
Kuwaitu, však pevně doufají, že 
si uchovají svou nezávislost.

Matka pláče. . .

Není větší bolesti nad bolest 
matčinu, jak je to dramaticky 
vylíčeno v řecké mythologii. 
Když se královna thebská Niobe 
vyvyšovala nad bohyni Leto, 
tato ji potrestala, když poslala 
svého syna Apolla a dceru, bo­
hyni lovu Artemis, aby svými 
šípy usmrtili všech sedm synů a 
sedm dcer Niobiných. Bolestí 
zdrcená Niobe zkameněla a její 
oči byly navždy zaplavovány 
proudem slz.

Před kostelem svaté Moniky 
v Carpentersville svítí bílým 
mramorem socha této svaté 
matky. Tři slzy kanoucí po její 
tváři symbolisují podstatu jejího 
života. Láska materská vyp­
lakala na Bohu obrácení svého 
syna Augustina, jenž se stal z 
pohana, zabředlého do 
pozemských rozkoší, světcem - 
biskupem a jedním z největších 
učitelů Církve svaté.

„Hle, syn tvůj - Hle. Matka 
tvá” zaznělo na Kalvárii jako 
závazný odkaz z úst umírajícího 
Bohočlověka a do materské oc­
hrany Mariiny bylo svěřeno vyk­
oupené lidstvo. Sedm ostrých 
mečů bolesti, jež proklály srdce 
Panny Marie během jejího 
pozemského života, vysloužily jí 
název Spoluvykupitclky.

Michelangelo Buonarotti byl 
inspirován bolestí Mariinou k 
svému vrcholnému dílu. Jeho 
Pieta ve svatopetrském vele- 
chrámu pohne srdcem každého 
poutníka, když si uvědomí, v 
jaké moře bolesti bylo 
pohrouženo srdce Matky Boží, 
když v jejím klíně spočinulo 
umučené tělo jejího Syna, jenž 
na sebe vzal hříchy veškerého 
lidstva. Ona sama, čistá jako 
lilie, obětovala svou bolest za 
naše viny.

Básnické dílo Zahradníčkovo 
La Saletta patří nepochybně ke 
špičkovým skvostům české mo­
derní poezie. Hluboce věřící 
básník proniká do podstaty zje­
vení na francouzské hoře La 
Salette, kde plačící Matka Boží 
v sobotu 19. září 1846 vylíčila 
llletému pasáčkovi Petru 
Maximinu Giraudovi a Mleté 
vesnické dívce Františce 
Melánii Mathieuové nesmírné 
utrpení, jež na sebe přivolává 
hřešící lidstvo.

Po La Salettě se snažila 
Panna Maria zadržet trestající 
ruku svého Syna, jak to dos­
lovně řekla Františkovi, 
Hyacintě a Lucii ve fatimských 
zjeveních od 13. května do 13. 
října 1917. K jejímu varování 
však zůstalo lidstvo hluché, ale 
Ona, jako starostlivá Matka, 
znovu k nám promlouvá svými 
nadpri^zgnyipi zásahy, , jak

tomu bylo v Syrakusách anebo 
v Garabandal.
A nyní se rozplakala zde - up­

rostřed nás. Od svátku svátého 
Mikuláše (6. prosince 1986) pro­
udí denně tisícové zástupy do 
soukromého kostelíčka al­
bánské pravoslavné církve sv. 
Mikuláše (2701 North Nar- 
ragausett Ave., Chicago), aby 
spatřili plačící Madonu. Řecký 
pravoslavný biskup a met­
ropolita pro Severní a Jižní 
Ameriku Otec Isaias po proz­
koumání všech detailů 
prohlásil, že se zde jedná o záz­
rak neboli přirozeně nevysvět­
litelný úkaz.

Po hodinovém čekání v řadě 
jsem stanul před zázračnou 
ikonou. Když jsem spatřil dva 
proudy slzí kanoucích po tváři 
Matky Boží, jasně jsem cítil 
střetnutí světa pozemského s 
nadpřirozeným, času s věčností. 
Ty slzy by měly obměkčit naše 
tvrdá srdce, abychom se 
povznesli z bláta hříšného života 
vzhůru k hodnotám 
nepomíjejícím.

Matka Boží nás volá a otevírá 
svou láskyplnou náruč. Možná 
je to jedno z posledních volání 
pro každého z nás, možná pro 
veškeré lidstvo, jehož mravní 
stav není lepší, než byl za časů 
Noemových anebo v Sodomě a 
Gomoře.

Duchovní Obnova pořádaná 
v chicagském Velehradě je krás­
nou příležitostí, abychom se 
zamyslili nad stavem našeho 
duchovního života a učinili 
pevné rozhodnutí nebýt 
příčinou slzí, ale 
materského usměvu naší 
milované Matky Boží.

Bíit< Ti tento život dal. 
bys Ho vroucně miloval...

DO KRAJANSKÉHO NEW YORKU A OKOLÍ
Z dřívějšího „Cephalonia Restaurant” na rohu 

31. ulice v Astórii, N.Ý.
je nyní 

ČESKO-POLSKÁ RESTAURACE 

BESEDA SLOVANŮ 
Čechů, Slováků, Podkarpatských Rusínii, Poláků, 
Ukrajinců a Jihoslovanů.
Na jídelním lístku máme všechny slovanské speciality - 
kdo si co poručí.

Americká i importovaná piva, vína a likéry.
Velmi vhodné místo pro rodinné události - svatby, křtiny, 
narozeniny a přátelské besedy.
SRDEČNÉ VŠECHNY ZVE . , .hostitelka Jarka

Březen, 1987 
Milí přátelé, 

jako přípravu na největší 
svátky církevního roku, aby 
nám k oslavě zmrtvých vstalého 
Spasitele hezky od srdce zaznělo 
radostné „Alelujá!” 
pořádáme:

III. VÝROČNÍ 
DUCHOVNÍ OBNOVU 

jež se bude konat 27., 28. a 29. 
března 1987 v chicagském Vel­
ehradě - 2657-59 South
Lawndale Ave., Chicago. 
Program duchovní obnovy: 
Pátek: 
7:30 p.m. - 9:00 p.m. - úvodní 
přednáška a oznámení podrob­
ného pořadu duchovní obnovy. 
Sobota: 
9:00 a.m. - 12:00 - dvě pře­
dnášky s přestávkou.
12:00 - 1:30 p.m. - oběd.
1:30 p.m. - 2:30 p.m. - pře­
dnáška.
3:00 p.m. - 5:00 p.m. - křížová 
cesta - rozjímání o našem Vyk­
oupení a příležitost ke svaté 
zpovědi.
6:15 p.m. - mše svátá u P. Marie 
Svatoborské v Ciceru.
Neděle:
10:00 a.m. - mše svátá.
11:00 a.in. - závěrečná prom­
luva a Svátostné požehnání.
12:30 - společný oběd.

Duchovní obnovu povede v 
české řeči nám již všem známý 
dp. Otec Petr Esterka ze St. 
Paul. Minnesota.

Upozorněte na naši letošní 
postní obnovu všechny své 
přátele a známé a tlumočte jim 
naše srdečné pozvání.

Upřímně Vás všechny zveme 
a těšíme se na Vaši účast.
Váš misionář Otec Vojtěch Vít. 
O.S.B. a členové naší české 
katolické misie v Chicagu a 
okolí.

Karel J. Chrobák:

Pravidelne česke bohoslužby 
jsou každou sobolu v 6:15 hod. večer 
v kostele Panny Marie Svatoborské 

vCiceruJII.-2M4.S.61st,Ave.

Kašpárkovo 
lopatková «Mvadálko.

v sobotu 28. března 1987 
ve 4 hod. odpoledne 
v Masarykově škole 

5701 W. 22nd Place Cicero, III.

Má poklonka, nazdárek, 1 
klaní se vám Kašpárek!! ^N
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DOBA POSTNÍ

TŘETÍ NEDĚLE POSTNÍ

VSTUPNÍ MODLITBA: Poučil jsi nás. Bože. — abychom 
svou hříšnost léčili modlitbou, postem a štědrostí. — Milostivě 
pohled', jak ve svědomí cítíme svou vinu — a pokorně se z ní 
vyznáváme. — Otevři bohaté prameny milosrdenství a dobroty 
— a ustavičně nás pozvedej. — Skrze tvého Syna Ježíše Kris­
ta, našeho Pána a Boha, který s tebou v jednotě Ducha svá­
tého žije a kraluje po všechny věky věků.

1. ČTENÍ Z DRUHÉ KNIHY MOJŽÍŠOVY 
(Ex 17, 3-7)

Lid žíznil po vodě a reptal proti Mojžíšovi. Bekli: “Pročpak 
jsi nás vyvedl z Egypta? Abys zahubil nás. naše děti a náš do­
bytek žízní?” Mojžíš volal k Hospodinu: “Co mám dělat s tím­
to lidem? Ještě chvíli a ukamenují mě!”

Hospodin řekl Mojžíšovi: 44Jdi před lid v doprovodu několika 
starců z Izraele, vezmi si do ruky hůl, kterou jsi udeřil do Nilu, 
a jdi! Hle, já budu tam stát před tebou na Chorebu, udeříš do 
skály, vytryskne* z ní voda a lid se napije.”

Mojžíš tak udělal před očima Izraelských starců.
Nazval pak jméno toho místa Massa a Meriba kvůli hádce 

izraelských synů a kvůli tomu, že pokoušeli Hospodina slovy: 
Je Hospodin uprostřed nás nebo ne?

2. ČTENÍ
Z LISTU SVATÉHO APOŠTOLA PAVLA ŘÍMANŮM 

(Řím 5, 1-2. 5-8)
Bratři! Když jsme ospravedlněni na základě víry, žijeme v 

pokoji s Bohem skrze našeho Pána Ježíše Krista. Skrze něho 
totiž máme vírou přístup k této milosti a pevně v ni stojíme. 
Naše chlouba je také v tom, že máme naději dosáhnout slávy 
u Boha.

) DO ČESK OSLOVENSKA 1987
Hlavní skupinové odlety do Prahy ä Bratislavy z Chicaga. 
New Yorku, anebo z dalších míst USA.

14. a 28. května, 11. a 25. června, 9. a 23. července, 
6. a 20. srpna, 3. a 17. září.

Každý zájezd je na 16. 23 anebo na 30 dní pobytu 
a může být prodloužen až na 90 dní.
Ceny letenek do Prahy a Bratislavy do konce dubna 
z Chicaga $624. do konce května $728. a pak do 15. září $868. 
Z New Yorku do konce května $618. a pak $758.

Velmi výhodné ceny do Vídně $649 až $729.
V zimě za sluncem a příjemnou pohodou.
Zájezdy na Floridu. Hawajské ostrovy, do Mexika, 
na Bahamas. Jamajku. Arubu a jiné Karibské ostrovy 
za velmi výhodné ceny.
Vyřizujeme rychle a spolehlivě návštěvy Vašich příbuzných 

z Československa.
Vyžádejte si podrobné informace u

WEBER
TRAVEL AGENCY, INC.

6805 W. ČERMÁK ROAD, BERWYN, IL. 60402 
Telefon: 312-749-1333 nebo 242-1512

MINARIK’S BAKERY
Možno 

objednat 
telefonem: 

laskavá 
a rychlá 

obsluha česky 
i anglicky

FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
WE SPECIALIZE IN
PARTY AND WEDDING CAKES

• Všechny pekařské a cukrářské výrobky
• Evropské speciality
• „Special Homemade” cukroví
S Velmi chutné máslové housky a štriidl
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Naděje však nenechá dojít hanby, protože Boží láska je nám 
vylita do srdce skrze Ducha-svátého, který nám byl dán.

Kristus přece v pravý čas, když jsme ještě byli slabí, zemřel 
za bezbožníky. Vždyť stěží kdo položí život za poctivého — 
možná za toho, kdo koná dobro, se ještě někdo umřít odhodlá 
Ale Bůh dokazuje svou lásku k nám tím, že Kristus umřel za 
nás, když jsme byli ještě hříšníci.

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE JANA 
(Jan 4, 5-15. 19b-26. 39a. 40-42)

«ežíš přišel k samařskému městu jménem Sychar v blízkosti 
pole, jež dal Jakub svému synu Josefovi; tam byla studna Jar 
kubova. Ježíš, unaven cestou, usedl u té studny. Bylo kolem 
poledne.

Tu přichází samařská žena, aby navážila vody. Ježíš jí řekne: 
“Dej mi napít!” — Jeho učedníci odešli předtím do města, aby 
nakoupili něco k jídlu.

Samařská žena mu odpoví: “Jak ty jako Žid můžeš chtít ode 
mne, Samařanky; abych ti dala napít?” Židé se totiž se Sama- 
řany nestýkají.

Ježíš jí odpověděl: “Kdybys znala Boží dar a věděla, kdo ti 
říká, abys mu dala napít, požádala bys ty jeho a on by ti dal 
vodu živou.”

Žena mu řekla: “Pane, ani vědro nemáš a studna je hluboká; 
kde tedy vezmeš tu živou vodu? Jsi snad větší než náš otec 
Jakub, který nám tuto studnu dal a sám z ní pil, stejně jako 
jeho synové i jeho stáda?“

Ježííš jí odpověděl: “Každý, kdo pije tuto vodu, bude mít 
opět žízeň. Kdo by se však napil vody, kterou mu dám já, ne- 
jude žíznit na věky, ale voda, kterou mu dám, stane se v něm 
pramenem, vyvěrajícím k životu věčnému.”

Řekne mu ta žena: “Pane, dej mi té vody, abych už nežíznila 
a nemusela sem chodit vodu vážit. Vidím, že jsi prorok. Naši 
otcové uctívali Boha na této hoře, ale vy říkáte, že místo, na 
němž má být Bůh uctíván, je v Jeruzalémě!”

Ježíš jí odpověděl: “Každý, kdo pije tuto vodu, bude mít 
budete ctít Otce ani na této hoře ani v Jeruzalémě. Vy uctívá­
te, co neznáte; my uctíváme, co známe, neboť spása je ze Židů. 
Ale přichází hodina, ano již je tu, kdy opravdoví ctitelé budou 
uctívat Boha v duchu a v pravdě. A Otec hledá ty, kdo ho 

itaaio ctí. Bůh je duch a ti, kdo ho uctívají, mají tak činit v 
i1 duchu a v pravdě ”
' / žena mu řekla: “Vím, ie přichází Mesiáš, zvaný Kristus. 

Ten až přijde, oznámí nám všecko.”
I Ježíš jí řekl: “Já jsem to — ten, který k tobě mluví.”

Mnoho Samařanů z onoho města v něho uvěřilo. Když k němu 
i ti Samařané přišli, prosili ho, aby u nich zůstal. I zůstal tam 
dva dny. A ještě mnohem víc jich uvěřilo pro jeho slovo. Oné 
ženě pak říkali: “Teď už věříme ne pro tvou řeč, ale sami jsme 
slyšeli a víme, že toto je opravdu Spasitel světa.”

SECOND 
FEDERAL 
SAVINGS
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FOX LAKE. ILI..>0020 

8 587-6311
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by Federal Savings and 
Loan Insurance Corp.

22. března 1987
I. Čtení (Exodus 17. 3-7):

Vyprávění z knihy Exodus o 
Božím zásahu ve prospěch 
svého lidu na poušti nás uvádí 
do symbolismu knih Starého 
zákona, který je zcela vlastní 
dějinám židovského národa. 
Přírodní elementy - voda, 
vzduch, země, oheň dostávají v 

I bibli - vedle své konkrétnosti i 
symbolický význam. Zvláště je 
tomu tak s vodou, která se stává 
..nástrojem'’ spásy vyvoleného 
lidu. V našich civilisovaných 
zemích a v zemích všeobecného 
přebytku. sotva si 

% uvědomujeme životní nutnost a 
kritický význam jedné z prvních 
složek stvoření - vody. Země, z 
níž nám vzešla spása není 
pouští. Velká část Judeje je sice 
pouští dodnes a celý život v os­
tatní úrodné části Israele byl 
neustále ohrožen obdobím 
sucha, kdy celá příroda odmítla 
vydat plody potřebné k životu. 
Proto voda byla a je důležitou 
složkou stvoření, protože je nut­
nou podmínkou života. 
Zvláštním darem boží přírody 
byla „živá voda", prameny roz­
troušené po kopcích Palestiny a 
jejich pustinách. Voda měla 
také zvláštní úkol v dějinách 
spásy Israele. Israel byl zachrá-. 
něn vodami „Moře rákosí“ po 
východu z Egypta. Jordán 
zadržel své vody a otevřel volný 
vstup Israele do země zaslíbené 
jeho předkům. Voda měla svůj 
velký význam po dobu 
neutěšeného kočovního puto­
vání Israele pouští před vstupem 
do zaslíbené země. Dle knih 
Exodu a Numeri. Büh zasáhl 
třikrát mimořádným způsobem, 
aby dokázal, že ví o potřebách 
svého lidu, a že nedopustí, aby 
zahynul nedostatkem vody na 
poušti. Dnešní událost je druhý 
zázrak, vykonaný Mojžíšem na 
přímý Boží rozkaz. Mrtvá a 
studená skála dala hojný pra­
men „živé vody” všemu lidu a 
jeho stádům. Přesvědčivý 
důkaz, že Bůh je stále se svým 
lidem a že nedopustí, aby 
zahynul dříve než dosáhne cíle 
své cesty. Voda se tak stala sym­
bolem vykoupení, jež se plně 
odhalí v době mesijánského 
království. Svatý Pavel rozvádí 
dále tento symbolismus: Skála, 
z níž vyšla voda je Kristus. Je 
pouze jeden Kristus, který je 
nejen symbolem, nýbrž samot­
ným nástrojem spásy. Vše záleží 
na naši důvěře v Boha a na 
našem poměru ke Kristu, 
chceme-li být spaseni. Je jedna 
podmínka spásy: ’Musíme nap­
rosto vyloučit ze svého srdce 
pochybnosti israelského lidu: 
„Je Hospodin uprostřed nás

^ l()3rd ^x
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II. Čtení (List svátého 
Pavla k Římanům 5, 1-2, 5-8):

Víme, že list k Římanům 
podává i dnes systematickou 
nauku spásy, nauku, jež byla 
vlastní svátému Pavlovi, jako 
apoštolu pohanských národů. S 
velkou pečlivosti sestavil tento 
list, aby přesvědčil své čtenáře v 
Říme a skutečné jim dokázal, že 
Biih chce spásu všech.

Klíčem křesťanského života 
ie víra v živého Boha. Jen víra 
dává vstup do Božího 
království. Svatý Pavel je 
radostí bez sebe, když vidí ten 
zázrak víry sám ve svém srdci a v 
srdcích tčeh. kterým kázal, t.j. 
křesťanu, obrácených na víru z 
pohanství. Plodem víry je 
pokoj, nesmírné šiesti, jež je 
dáno všem, kdo skutečně uvěří. 
Víra však vede dále. Víra je vst­
upem k něčemu, co dosud lidé 
neznali, ani ti. kdo žili podle 
mojžíšského zákona ve vyv­
oleném lidu. Nemůže být větší 
dar než život v Bohu a život s 
Bohem v Jeho milosti, .která je 
pro nás nekonečnou láskou. Je 
to štěstí, bohatství a základ 
lidské důstojnosti jež nemají 
rovného v celém stvoření. 
Někdy však malá pochybnost 
muže ohrozit tuto radost. Máme 
skutečně dar takové milosti? 
Žije skutečně Biih v nás? 
Žijeme opravdu v Bohu, když 
vato milost je pouze ničím nezas­
loužený dar. na nějž si nikdo 
nemůže činit nárok, ani ten 
nejspravedlivější člověk na 
světě? Na tyto naše pochybnosti 
nám dnes jasně odpovídá sv. 
Pavel: Jeto Duch svátý, který je 
v nás a jeho láska, zaplavující 
naše srdce, které nám dávají 
tuto jistotu, že Bůh je v nás. že 
žijeme jeho vlastním životem a 
že se s ním na věčnosti osobně 
setkáme. Duch svátý působil 
svými zázračnými dary už v 
prvotní církvi. Byla k tomu 
ovšem jedna podmínka. Uvěřit 
v Krista a žít podle jeho návodu 
z evangelia. Tento zázrak 
Ducha svátého ve světě a v 
srdcích prvních věřících, kteří 
ochotně za Krista trpěli a pro 
svou víru umírali, byl nejmoc- 
nejším důkazem, že nadešla 
hodina Boží přítomnosti v 
lidech a hodina spásy. A to vše 
je dílem, plodem nekonečné 
lásky a oběti Kristovy! Opět 
jedna myšlenka zcela vlastní 
svátému Pavlovi, k níž se stále 
vrací i ve svých dalších listech. 
Není láska Kristova skutečně 
bezmezná? On, Boží Syn. 
svobodně podstoupil utrpení a 
potupnou smrt, aby dal všem 
lidem všech generací sílu a 
důvod k odpírání zlu. a Satanu - 
lháři, když se jako Bůh slitoval 
nad naší bezmocností a slabostí, 
které dělají lidi neschopnými zlu 
a hříchu odporovat? Kdo kdy

chtěl ochotně uipřít za zločince? 
Svatý Pavel ma na to jedinou 
odpověď: otevři celé srdce a 
celou duši nekonečné lásce. 
Aby nás v tomto odhodlání 
posílil, vydává k tomu své vla­
stní svědectví: V Kristově lásce 
jsem se nikdy nezklamal!

Evangelium (Jan 4. 5-42):
Dnešní výňatek z evangelia 

svátého Jana z teto třetí neděle 
postní - (cyklu A) - je obsahově 
tak bohatý, že nám může dát 
látku k mnoha rozjímáním a ap­
likacím na náš denní křesťanský 
život. Událost je věrné zaz­
namenána svátým Janem, 
očitým svědkem, který popsal i 
všechny její podrobnosti. Stalo 
se to za horka pozdního jara ve 
Sváté zemi v Samařsku u studné 
Jakubovy. A mesijánská doba 
je opět vyjádřena symbolem 
vody. Vše začíná otázkou žízně 
po občerstvení vodou v horkém 
dni. a Kristus vše obrátí k 
pravému významu tohoto svm- 
bolu Mesijánská doba bude 
dobou hojnosti vody života, 
jejímž pramenem je opravdová 
víra v Krista. Božího Syna - 
Spasitele. Žena, s kterou se 
Kristus u studně setkal, neměla 
víry a byla téměř představitel­
kou všech lidí, kdo v té době 
pochybovali o božích příslibech, 
o příchodu Mesiáše, o době 
spásy, a dali přednost nevěřit 
n,čemu jinému, než tomu, co 
konkrétní svět a denní život od 
lidí žádá. S nesmírnou láskou, s 
plným ohledem a s híubokým 
porozuměním pro obtíže a 
nejasnosti každého lidského 
tvora. Ježíš Kristus velmi taktně 
probouzí víru v duši ..roz­
vedené” ženy, která v hloubi 
duše věřila v příchod Spasitele. 
Vede ji něžně, bez výčitek k 
touze po vyšších darech, po 
darech věčného života. Že vše 
začalo otázkou vody, živé vody, 
je důkazem, že se už uskutečnila 
mesijánská doba, naznačená 
symbolem vody ve Starém 
zákoně. Pramen živé vody byl v 
tom okamžiku otevřen nejen 
hřešící ženě, ale s ní i mnoha 
jiným Samaritánům - pře­
dstavitelům všech nežidovských 
národů.

Nevíme, čemu se máme více 
divit. Zda nekonečné milosti, 
která se nabízí v Kristově 
poselství všem lidem, přísluš­
níkům všech národů, nebo 
nekonečné shovívavosti a 
..lidskosti" Spasitele, který 
věděl, jak přivést několika slovy 
bloudící duši neznámé ženy na 
cestu úplné oddanosti Bohu a 
touze po novém životě? Čtěme 
pozorně tento výňatek z Janova 
evangelia a oddejme se plně a s 
upřímnou vděčností nekonečné 
lásce Kristově tím. že v Jeho 
božství znovu uvěříme a denně 
se budeme snažit žít podle Jeho 
evangelijních rad.

KÁMEN NA KAMENI
(Pokračování ze str. 1)

nvch. Nyní jsem v důchodu. 
Nikdy jsem nebyla farská 
kuchařka, jak je uvedeno v ob­
žalobě. Bylo u mne nalezeno asi 
500 listů vyřazeného 
rozmnožovacího papíru, potiš­
těného po jedné straně, nikoliv 
500 výtisků Církevních dějin. 
Odmítám, že z mých výpovědí 
plyne napojení na Chartu 77 
prostřednictvím Dr. Mádra: při 
výsleších o tom nebylo zmínkx.” 
Anebo Ing. Dvořák: ..Obžaloba 
se opírá o tvrzení, že se jedná o 
závadnou, protispolečenskou či 
protistátní literaturu. 
Prohlašuji, že zabavená literat­
ura je ryze náboženská. Charak­
teristika obžaloby, že se jedná o 
závadnou literaturu, je pouze 
všeobecná a nedokázaná. 
Mohu-li požádat soud, pak ať 
paní prokurátorka přečte 
jakoukoliv ..závadnou” pasáž z 
Teologií, o které v mém případě 
jde.” Žádná pasáž ovšem nebyla 
čtena. Jaká drzost, chtít po ženě 
důkazy!

A jaká opovážlivost chtít je 
po justici s ..ženskou tvářin­
kou"! A Michal Holeček se 
strefoval opět do soudružky 
prokurátorky: ..Nesouhlasím s 
tvrzením o spojení s nep­
řátelskými silami v republice. - 
Věřící občané jsou pokládáni za 
nepřátele? Tvrzení o Chartě 77 
je nesprávné. Souhlas s Chartou 
je něco jiného než spojení s ní. a 
na osobní názor se mě nikdo 
neptal. Dále nesouhlasím s oz­
načením nalezené náboženské 
literatury jako .převažující 
rozumnou potřebu*. Veškerou 
literaturu jsem měl pro osobní 
potřebu a to v jednom exemp­
láři."

Je rovněž příznačné, že při 
čtení spisového materiálu bylo 
potlačeno zásadní prohlášení 
svědka Dr. Mádra. Aspoň zde 
je uvádím: ..Prohlašuji, že vyp­
ovídat nebudu, protože nemohu 
připustil, aby bylo mé případné 
výpovědi použito proti mým 
přátelům (Má zřejmě 
zkušenosti s prokurátory i „s 
lidskou tváří"). Činnost, za 
kterou jsou stíháni, byla 
nouzovým opatřením v situaci, 
kdy veřejně nemohou vycházet 
věci potřebné pro katolické 
věřící. Jsem přesvědčen, že 
záležitost náboženského tisku 
nelze řešit cestou trestně - 
právní, nýbrž otevřeným jed­
náním na vyšší rovině s ohledem 
na občanská a lidská práva for­
málně zajištěná ústavou a 
mezinárodními dohodami."

Obhájci obžalovaných nem­
luvili na téma „pomýlení či 
nedostatek uvědomělosti". 
neprosili soud o soucit při stano­
vení trestu, o němž by věděli, 
jako v padesátých letech, že byl

předem „nahoře" rozhodnut, 
nýbrž demontovali jednotlivé 
části obžaloby, vytvořené z pre­
fabrikovaných frází třídní justi­
ce. Tak dr. Choděra. obhájce dr. 
Fučíka začínal svou řeč s nes­
krývaným údivem: „Marně 
jsem hledal ustanovení, proti 
němuž by se mohl můj mandant 
provinit) § 178 mluví o hospoda­
ření v rámci církví a 
náboženských společností, 
zákon 218/49 též o majetku 
církve. Snad by bylo dobře blíže 
specifikovat, co myslí zákon v § 
7 pod pojmem - „A jiná čin­
nost". Jedná se o duchovenskou 
činnost? Pod tím si přece pře­
dstavujeme nějaké náboženské 
úkony, jako křest, biřmování 
atd. Hromadění náboženské 
literatury a její šíření se nemůže 
srovnávat s duchovenskou čin­
ností. Můj mandant ani neměl 
vědomosti, aby mohl zákon věd­
omě porušit. Podle tiskového 
zákona 94/49 sb. o šíření literat­
ury jen se souhlasem státu nelze 
soudit; porušení je pouze 
správní přestupek. Ten však je 
po době jednoho roku 
promlčen. Směrnice Sek­
retariátu pro věci církevní z let 
1970 a 1972 dosud nebylý 
úředně zveřejněny. Nejsou tedy 
obecně platným normativním 
právním aktem a mohou tedy 
zavazovat pouze zaměstnance 
daného resortu, což je v tomto 
případě ministerstvo kultury. 
Mohly by se týkat duchovního v 
činné službě, pokud byl s nimi 
obeznámen. Můj mandant je 
však laik, a ne církevní činitel. 
Vzhledem k tomu, že podle ob­
žaloby činnost mého mandanta 
měla ustrnout ve stadiu příprav, 
je jednání beztrestné. K šíření 
nedošlo a tím tedy nedošlo ani k 
naplnění § 178. Proto žádám 
naprosté zproštění. Podle 
našeho práva jestliže něco není 
výslovně zakázáno, není to 
trestné, zatímco ředitel Sek­
retariátu pro věci církevní tvrdí, 
že je-li něco zakázáno or­
ganizaci. je to lim spíše 
zakázáno jednotlivci."

I dr. Fučík byl natolik 
negalantní. že si v závěrečném 
slově bral na mušku právě pře­
dstavitelku justice s „ženskou 
tvářinkou". Upozorňoval pro­
kurátorku: „Obžaloba obsahuje 
i výroky, které s právními as­
pekty nesouvisí. Na 5. str. ob­
žaloby se říká, že u knih 
zabavených při domovní 
prohlídce v mém bytě nejde o 
materiály sloužící k uspokoj ní 
potřeb prostých věřících. Jinými 
slovy. obžaloba hodnotí 
náboženskou litaraturu natolik 
vysoko, že přesahuje moji pros­
tou úroveň; Mezi jinými mi byla 
zabavena bible... Jiný výrok ob­
žaloby zdůrazňuje protis­
polečenský charakter zabavené 
literatury a společenskou nebez­

pečnost mého jednání. Za 
několik týdnů tomu bude 20 let. 
co pracuji v ČSAV - stále na 
stejném pracovišti, trávím tam i 
mnoho volného Času a pracovní 
posudky tu byly čteny. Rád bych 
věděl, kdo se konkrétně cítil 
mým jednáním ohrožen a komu 
mé knihy byly nebezpečné. 
Dále obžaloba cituje jakousi 
vyhlášku ministerstva kultury, 
která říká, že náboženskou 
literaturu smějí dovážet jen cír­
kevní instituce. Že to neod­
povídá skutečnosti, se může 
přesvědčit každý ze zde přítom­
ných, když si třeba ještě dnes 
zajde do nějaké prodejny 
zahraniční literatury. Tam si 
můžete objednat i náboženskou 
literaturu, vydávanou v socialis­
tických státech. I tato literatura 
mi byla odňata, nicméně 
prohlašuji, že si ji i nadále budu 
opatřovat touto cestou."

A Michal Holeček líčil jen 
údiv svých spolužaměstnanců. 
lidí nábožensky lhostejných, 
když jim vysvětloval kvůli čemu 
má být souzen. Absurdnost ob­
žaloby charakterizovaly jejich 
wroky: „Ve své knihovně přece 
můžeš mít jakoukoli literaturu, 
do toho nikomu nic není." A 
končívali hovor povzdechem: 
.Máte to, holt, vy katolíci 
dneska špatné... a to jen proto. 
že jste katolíci." V obžalobě 
mne rovněž zaujala formulace 

paní prokurátorky o ..scestném 
výkladu náboženské svobody". 
Tato formulace by sprše zas­
luhovala teoretický rozbor než 
trestní stíhání lidí, kteří žijí svou 
víru podle svého svědomí, sám 
za sebe mohu s Čistým 
svědomím říci, že svoji víru 
praktikuji způsobem, který 
nijak není v rozporu se 
zákonem, naopak má právní oc­
hranu. kterou dávají jak Ús­
tava. tak i vyhláška 120/76 Sb. A 
přijde mi velmi podivné, má-li o 
šíři mé svobody rozhodovat 
Státní bezpečnost nebo pro­
kuratura."

Obžaloba se rozsypala jako 
domeček z karet. Předseda 
soudu však presto po poradě 
senátu vyhlásil rozsudek: Dr. 
Fučík a K. Kuželová dostali 8 
měsíců podmíněně. A. Rázek 6 
měsíců a Ing. Dvořák a M. 
Holeček byli v plném rozsahu 
zproštěni obžaloby; a právě 
proti tomu se odvolala pro­
kurátorka. „Power tends to cor­
rupt and absolut power corrupt 
absolutely." psal lord Acton. To 
dvojí „r" snad při překladu nej­
lépe vyjádří sloveso „korum­
puje" a jadrné odpovídá i 
smyslu oné zásady: „Moc má 
sklon korumpovat, absolutní 
moc korumpuje absolutně." 
Předtucha vytváří obraz nap­
rosté zkázy, kdy nezůstane 
kámen na kameni.

Září 1986.
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DOKUMENTY „CHARTY 77”

(Dokument Charty 77 č.6/87) 
Poděkování panu Karlu

Johannesu ze Schwarzenbergu

Praha 15. ledna 1987 
Vážený pane,
s velikou radostí a vděčností 
jsme přijali založení Českos­
lovenského dokumentačního 
střediska, jež má registrovat a 
uchovávat písemnosti naší 
nezávislé literatury, a rovněž 
zprávu, že důstojným Stánkem 
tohoto střediska budou prostory 
zámku, které jste k těmto 
účeliim poskytl.

Považujeme tento Váš čin za 
projev bytostného češství a stále 
živého zájmu o rozvoj nezávislé 
české a slovenské kultury.

V upomínku posíláme malý 
dárek.

S vřelými díky a pozdravy

mluvčí Charty 77 
ing. Jan Litomiský. dr. Libuše 
Silhanová. Josef Vohryzek

VYUŽIJ I E PŘÍLEŽITOSTI 
našeho výročního březnového prodeje.

20 % SLEVA na křišťál, keramiku a granáty.
••••••••••••••••••••e

Máme velký výběr křišťálového skla z Československa, 
jakož, i keramiku, granáty, panenky v krojích, kukuřičné 
panenky, rekordy, české knihy, slovníky a učebnice, šátky 
na hlavu, čaje, koření, kuchyňské potřeby, voňavku 4711 a 
pro muže značku TAB AC při holení a mnohé jiné.

K velikonocům již máme kraslice, dřevěné kalíšky a imp. 
čokolády.
Velikonoční blahopřání v různých řečích.
Nové knihy:
Tomáš Baťa: Úvahy a projevy, brož., 328 stran, $10.00. 
poš. $11.25.
Josef Kalvoda. Ph.D.: The Genesis of Czechoslovakia, 
váz., 673 stran, $30.00, poš. $32.00.
Jarošová Emma: Mezi starou a novou vlastí, brož., 368 
stran. $8.50. poš. $10.00.

Kazety české a slovenské ve velkém výběru, pište si o 
seznam.

Právě vyšla novinka - Vlasta Kršková známá „Interna­
tional Queen of Polka” vydala pod názvem VLASTA 
kazetu a L.P. rekord zpívané v angličtině. Kazeta $8.50, 
poš. $10.00 i rekord $7.98, poš. $9.98 obsahují stejné písně.

Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 
zaslali o 7f více na státní daň.

Vyřizujeme rychle a spolehlivě 
Tuzexové zásilky do Československa

F. PANCNERlne. 6514 West Čermák Rd., 
BERWYN. ILL. 60402 S (312) 484-3459.

Zástupce

luzex
dárkové společnosti do Československa.

Obchodní Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer, 
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6:00 hod. večer.

V neděli zavřeno.

Ustavující prohlášení výboru 
za osvobození Petra Pospíchala

Dne 22. ledna 1987 byl v Brně 
uvězněn dvacetišestiletý dělník 
Petr Pospíchal, signatář Charty 
77. Dne 3. února byl obviněn z 
podvracení republiky podle § 98 
odst. 1,2, písmene a,b tr.z. 
údajně proto, že ve velkém 
množství rozšiřoval mezi 
mládeží tzv. podvratnou literat­
uru. stýkal se s přáteli z polské 
Solidarity a dopisoval si s čes­
koslovenskými exulanty.

Známe Petra Pospíchala 
dlouho a máme moho důvodů k 
tomu, abychom jeho zadržení 
považovali za věc neobyčejně 
vážnou a alrmující, zasluhující si 
rozsáhlou pozornost.

Rozhodli jsme se proto 
založil výbor za osovobození 
Petra Pospíchala. Cílem tohoto 
výboru bude soustavné případ 
Pospíchalův sledovat, 
shromažďovat a vydávat doku­

menty, které s ním souvisejí, in­
formovat o osobnosti Petra Pos­
píchala a usilovat o to, aby se mu 
dostalo doma i v zahraničí 
široké podpory. Věříme, že Petr 
Pospíchal bude osvobozen a 
chceme k tomu svým úsilím přis­
pět.

V Brně a v Praze 12. února 1987 
Jan Šimsa, Jaroslav Šabata, 
Božena Komůrková, Michael 
Dymáček, František Lízna, 
Josef Adámek, Petr Cibulka, 
Jan Hrudka, Václav Havel, 
Zdeněk Urbánek, Jan Lopatka, 
Jiří Hájek, Josef Zvěřina, Lud­
vík Vaculík a Jana Pacholíkové.

Dokument Charty 77 č. 12/87 
Zpráva o setkání signatářů 
Charty 77 s představiteli kon­
gresu USA

Dne 17. února 1987 se sešli 
mluvčí Charty 77 dr. Libuše 
Silha’nová a Josef Vohryzek a 
rovněž signatář Charty 77 kato­
lický kněz Václav Malý a někteří 
přátelé Charty 77 se senátorem 
Steny H. Hoyerem a s dalšími 
představiteli kongresu USA a 
Výboru pro sledování Hel­
sinských dohod (Commission 
on Security and Cooperation in 
Europe), kteří byli na oficiální 
návštěvě v Československu. 
Veřejné setkání se uskutečnilo 
na podnět americké strany. Jed­
nalo se o otázkách lidských a ob­
čanských práv, zejména o 
případech nespravedlivé věz­
něných občanii v ČSSR, dále o 
situaci církví a náboženství a o 
problémech kultury. Na setkání 
bylo pozváno ještě několik dal­
ších signatářů, kteří se ho 
nemohli zúčastnit. Václav 
Havel, Jiří Dienstbier a Petr Uhl 
byli Státní bezpečností zadrženi 
na ulici a odvezeni k výslechům. 
Miklosi Durayovi StB znemož­
nila opustit Bratislavu.

Jednání chartistů se zástupci 
amerického kongresu bylo pro 
obě strany velmi užitečné. O to 
nedůstojnějším anachronismem 
jsou policejní zásahy, které je 
měly znemožnit.
Praha, 17.2.1987 
mluvčí Charty 77 
ing. Jan Litomiský, dr. Libuše 
Šilhanová. Josef Vohryzek

Do New Yorku a okolí
S&MPORKSTORE '

Evropské a zvláště československé 
uzenářské speciality 

Prvotřídní maso všech drultii 
masné výrobky - 
i dle Vašeho přání

Josef Skrkon 35-10 Dilmars Blvd.
S (718) 278-8468 Astoria, L.I. City, N.Y. 11105

SDĚLENÍ VONS
Sdělení VONS č.611
Petr Pospíchal seznámen s výs­
ledky vyšetřování

V trestní věci proti Petru Pos- 
píchalovi, o níž jsme informov­
ali ve sděleních č. 602 a 610, 
došlo k těmto novým událos­
tem.

Dne 30.1.1987 byla prove­
dena orgány StB domovní 
prohlídka u signatáře Charty 77 
Aleše Millera v Blansku. V 
trestní věci bylo vyslechnuto 
více než dvacet svědků a již dne 
6.2.1987, tedy patnáctý den po 
uvěznění Petra Pospíchala, byl 
obviněný seznámen s výsledky 
vyšetřování. V žádném námi 
sledovaném případě za posled­
ních deset let nedošlo k tak 
rychlému uzavření vyšet­
řovacího spisu. Lze se obávat, 
že soudní řízení je připravováno 
pro nej bližší dobu.

V Brně a Praze byl ustaven 
dne 12.2.1987 Výborza osvobo­
zení Petra Pospíchala, který si 
předsevzal Pospíchalův případ 
sledovat, informovat o jeho 
osudu i osobnosti a usilovat o to, 
aby se mu doma i v zahraničí 
dostalo zastání a podpory. Je to 
po druhé v posledním desetiletí, 
kdy v Československu vzniká 
výbor, který si klade za cíl os­
vobození konkrétního politic­
kého vězně. VONS s novým 
výborem spolupracuje a chce i 
nadále zveřejňovat dostupná 
fakta případu.

Řetězová hladovka na protest 
proti uvěznění Petra Pospíchala 
začala dne 13.2.1987 v Brně. Po 
48, po případě 72 hodinách ji 
drží, resp. hodlají držet brněnští 
občané Jaroslav Šabata, Dušan 
Skála, Petr Cibulka, Milan 
Ohnisko a Marie Adámková. 
Od 25.2. se mají připojit přátelé 
Petra Pospíchala v Praze.
16.2.1987
Vyjádření:

Vyšetřovatel StB kapitán dr. 
Jan Domínek vznesl dne 
3.2.1987 proti Petru Pos- 
píchalovi z Brna obvinění z 
trestného činu podvracení re­
publiky podle §98/la,b tr.z., 
takže v soudním procesu, který 
Petra Pospíchala má stihnout v

nejbližší době, může být od­
souzen k trestu odnětí svobody v 
trvání 3-10 let a k následnému až 
tříletému ochrannému dohledu. 
Jak známo, podstata obvinění je 
v tom, že Petr Pospíchal roz­
šiřoval polskou nezávislou 
literaturu a polské publicistické 
statě v Československu, 
navazoval kontakty s českos­
lovenskými emigranty a 
konečně „soustřeďoval 
písemné materiály.... na jejich 
tvorbě se rovněž podílel, 
přičemž s obsahem těchto 
materiálů, zejména tzv. Infor­
maci o Chartě 77, jakož i dalšími 
seznamoval větší okruh osob z 
řad mládeže... a v rámci této 
činnosti navazoval aktivní styky 
s nepřátelsky orientovaným ses­
kupením v Polské lidové repub­
lice tzv. Solidaritou....”

V souvislosti s trestním 
stíháním Petra Pospíchala 
bychom rádi uvedli, že Infor­
mace o Chartě 77 vycházejí již 
desátý rok a z toho devátý se 
jménem a adresou vydavatele, 
resp. redakční skupiny: (Petr 
Uhl, Anglická 8, 1200Ü Praha 2, 
event, po dobu pětiletého věz­
nění Petra Uhla za činnost ve 
VONS s adresou Anna 
Sabatová, Anglická 8, Praha 2) - 
aniž by byli za tuto činnost jejich 
vydavatelé trestně stíháni. In- 
fromace o Chartě 77 jsou zhruba 
z poloviny sborníkem dokumen­
tů Charty 77 a sdělení VONS a z 
druhé poloviny nezávislým 
časopisem, zabývajícím se 
Chartou, nezávislými hnutími v 
Československu i jinde, prob­
lematikou lidských práv. Vyd­
áváme je proto, aby byly roz­
šiřovány, jak to také dělají vyd­
avatelé Infochu a mnoho dalších 
lidí. Předpokládáme také, že o 
záměru rozšiřování časopisů 
vůbec a Informací o Chartě 77 
zvláště neměl a nemá nikdo, tím 
méně státní orgány včetně jus­
tičně represivních, ni těch nej- 
menších pochybností. Vydávání 
a rozšiřování Infochu chápeme 
jako přirozené právo každého 
člověka na svobodné vyjadřo­
vání názorů, které je navíc 
zaručeno' československým 
právním řádem: čl. 19 
mezinárodního patku O ob­
čanských a politických právech 
uvádí, že právo na svobodný 
projev zahrnuje „svobodu vyh­
ledávat, přijímat a rozšiřovat 
informace a myšlenky všeho 
druhu bez ohledu na hranice, ať 
ústně, písemně nebo tiskem, 
prostřednictvím umění anebo 
jakýmikoli jinými prostředky 
podle vlastní volby". Omezení 
tohoto práva může stanovit jen 
zákon, a to jen proto, aby byla 
respektována práva a pověst 
jiných osob, a proto, aby byla 
chráněna národní bezpečnost, 
veřejný pořádek, veřejné zdraví 
a veřejná morálka. Odhléd-
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neme-li od toho, že takový 
zákon, který by podobná ome­
zení v Československu stanovil, 
de facto neexistuje, nikdo 
rozumný nemiiže tvrdit, že vyd­
áváním a rozšiřováním Infor­
mací o Chartě 77 byl jakýkoli 
vyjmenovaný zájem porušen.

Jsme ochotni toto všechno 
prohlásit u soudu. Z fóra, k 
němuž je upřena pozornost 
mezinárodní veřejnosti, by tak 
zazněl hlas ve prospěch Petra 
Pospíchala. Protože se však 
miižc stát, že soud naše 
svědectví nepřipustí, 
prohlašujeme to touto formou.

Z uvedeného plyne:
1. Ustanovení podle §98 (r.z. 

o podvracení republiky umož­
ňuje soudit kohokoli za jakýkoli 
kritický projev, neboť je 
záměrně volně formulováno: 
„Kdo ... provádí podvratnou 
činnot proti .... zřízení repub­
liky.” Vzhledem k tomu a dále 
vzhledem k platnosti citovaného 
článku mezinárodního paktu je 
použití §98 tr.z. zřejmým pro­
tiprávním aktem, útokem proti 
právu obecně, a proti českos­
lovenskému právnímu řádu 
zvláště. Je i výsměchem 
mezinárodním závazkům, k 
nimž československé ústavní or­
gány před lety přistoupily a jichž 
se stále dovolávají.

2. Trestní stíhání osob an­
gažovaných v nezávislých ak­
tivitách nebo osob vyjadřujících 
kritické postoje nemá pro svou 
selektivnost a zjevnou účelovost 
nic společného s právem, zákon­
ností či spravedlností. Je to jen 
pouhý prostředek politického 
boje, jehož se používá tehdy a 
tam, kde to politické, či 
policejní orgány shledají vho­
dné, únosné a pro své zájmy 
prospěšné.

Petr Uhl. Anna Sabatová

Sdělení VONS č.612
Michal Mrtvý propuštěn na 
svobodu

Katolický aktivista z 
Olomouce, 22letý elek­
tromechanik Michal Mrtvý, 
který byl od 24.7.86 držen ve 
vazbě jako obviněný z trestného 
činu pobuřování podle §100/ 
la.c tr.z., byl začátkem února 
propuštěn na svobodu z 
olomoucké věznice. Trestní stí­
hání proti němu pokračuje ale 
nadále. Jak jsme již uvedli (viz 
naše sdělení č. 551. 579, 584. 
591. 593 a 595), byl Michal 
mrtvý Okresním soudem v 
Olomouci odsouzen k pod­
míněnému 13. měsíčnímu 
trestu, ale odvolací soud, 
Krajský soud v Ostravě, vyh­
ověl odvolání prokurátora a roz­
sudek okresního soudu zrušil a 
celou věc vrátil k došetrení. 
Podstatou tzv. trestné činnosti 
Michala Mrtvého bylo 
rozmnožování a rozšiřování

náboženské literatury. Erika 
Kadlecová, jejíž studii O re­
ligiozitě také rozmnožil, napsala 
soudu dopis, v němž se Michala 
Mrtvého zastává.
(dokumenty Charty 77 a sdělení 
VONS zaslal z Vídně Ivan 
Medek)

Sdělení VONS č. 609
Represe proti aktivistům Charty 
77

Ve dnech 31.1.-4.2.1987 
prodlévaly v Československu 
oficiální delegace USA a Velké 
Británie. obě na úrovni 
náměstku ministra zahraničních 
věcí. Po těchto pět dnii bylo 
příslušníky StB blokováno 11 
aktivních signatářů Charty 77: 
Václav Benda. Jiří Dienstbier, 
Jiří Hájek, Václav Havel, Vác­
lav Malý, Anna Marvanová, 
Martin Palouš, Anna Sabatová, 
Libuše Šilhanová, Petr Uhl a 
Josef Vohryzek. U některých 
měla tato ostraha charakter 
domácího vězení - nikdo je nes­
měl navštívit a pod pohrůžkou 
násilí nebo okamžitého předve­
dení jim bylo zabraňováno v 
opuštění bytu. Státní bezpeč­
nost střežené osoby různě 
šikanovala. Náhle měnila 
zákazy, jimiž nezákonně 
omezovala jejich pohyb, a 
přinejmenším - v případě Jiřího 
Hájka - projevovala určitou ag­
resivitu. Václavu Havlovi a 
manželům Sabatová - Uhl byly 
také odpojeny telefony. 
Navzdory příslibům českos­
lovenských úřadů zabránila 
policie Václavu Bendovi, Vác­
lavu Havlovi, Martinu 
Paloušovi a Josefu Vohryzkovi v 
účasti na oficielní snídani, 
pořádané pro ně americkým 
představitelem. Jiřímu Rumlovi 
a Petru Uhloví zabránila v účasti 
na večeři, při níž se měli setkat s 
vedoucím britské delegace a 
jeho doprovodem. Setkání 
obou zahraničních hostů se zás­
tupci Charty 77 se přesto us­
kutečnila, díky okolnostem se 
jich dokonce zúčastnily tři ze 
jmenovaných střežených osob. 
Celá akce vzbuzuje dojem, že je 
československá policie naprosto 
neschopná, i když využívá každé 
příležitosti, včetně oficiální 
zahraniční návštěvy, k šikano­
vání nezávisle vystupujících ob­
čanů.

Sdělení VONS č. 610
Petru Pospíchalovi hrozí 
mnohaleté vězení

Jak jsme již oznámili, byl dne 
22.1.1987 zadržen člen našeho

PRONAJMU 
byt starším lidem 

3 1/2 větší ložnice i obývák 
$340,- s topením, 
elektrika zvlášť.
Adr. 6620 19 St. Berwyn 

ý5 788-8573

výboru a aktivní signatář Charty 
77 Petr Pospíchal. V původním 
sdělení jsme chybně uvedli, že 
spolu s ním jsou trestně stíháni i 
jeho bratr Ondřej a Jan Pukalík. 
Nesprávně bylo uvedeno i 
datum narození Petra Pos­
píchala - narodil se 16.4.1960. 
Správná adresa jeho matky je: 
Marie Adámková. Křchlíkova 
6, 62700 Brno-Slatina.

Petr Pospíchal byl vzat do 
vazby jako obviněný z přípravy 
k trestnému činu pobuřování 
podle §7/1 k §100/la tr.z., 
neboť na základě domovních a 
osobních prohlídek, které byly v 
Brně provedeny, byl podezřelý, 
že se chystal rozšiřovat tzv. nep­
řátelské tiskoviny. Dne 31.1.87 
však vyšetřovatel StB kapitán 
JUDr. Jan Domínek Petra Pos­
píchala obvinil z trestného činu 
podvracení republiky podle §98/ 
1,2 tr.z.. takže mu nyní hrozí 
trest odnětí svobody v trvání 3- 
10 Iet a případně následný až 
tříletý ochranný dohled. Čin­
nost, z níž je Petr Pospíchal ob­
viněn, je výlučně chartistická: 
Měl „od přesně nezjištěné doby, 
nejméně však od poloviny roku 
1985, do zadržení, tj. 22.1.87, 
aktivně z nepřátelství k socialis­
tickému společenskému a stát­
nímu zřízení republiky 
soustřeďovat písemné materi­
ály jak zahraničního původu, 
zejména z Polské lidové repub­
liky, tak domácího původu, pa 
jejichž tvorbě se rovněž podílel, 
přičemž s obsahem těchto 
materiálů, zejména s tzv, Infor­
macemi o Chartě 77, jakož i s 
dalšími, (měl) seznamovat větší 
okruh osob z řad mládeže v 
teritoriu města Brna a částečně i 
Jihomoravského kraje a v rámci 
této činnosti zase (měl) 
navazovat aktivní styky s nep­
řátelsky orientovaným ses­
kupením v PLR, tzv. Sol­
idaritou, jakož i s nepřátelsky 
orientovanými osobami z řad 
československé emigrace v

zahraničí, soustředěné kolem, 
časopisu Svědectví a bývalého 
pravicového exponenta v ČSSR 
Ivana Medka, žijícího v 
Rakousku.

Prívodní obvinění pro príp­
ravu k poburovaní bude nadále 
prodlužováno v rámci novč vzn­
ešeného obvinění. Z jiné čin­
nosti Petr Pospíchal obviněn 
není. Jeho adresa do věznice 
Brno - Bohunice je: Petr Pospíc­
hal - (nar. 16.4.1960) - poštovní 
úřad 1. poštovní schránka 37, 
60129 Brno - Bohunice.

Petr Pospíchal patří k těm čes­
koslovenským občanům, kteří 
pro své nezávislé postoje byli a 
jsou nejvíce persekvováni a pro­
následováni. Již jako mladistvý 
byl v roce 1978 odsouzen k 11 
měsícům trestu odnětí svobody 
za vydávání nezávislé literatury 
a šíření hudebních nahrávek. 
Podruhé byl odsouzen opět pro 
trestný čin pobuřování v zák­
ladní vojenské službě. Od svého 
návratu byl dlouhá léta různě 
provokován pracovníky StB. 
Dvakrát byl dokonce unesen, 
jednou byl předstírán záměr 
zastřelit ho v blízkosti státní 
hranice jakoby na útěku. V pro­
sinci a podruhé nyní v lednu po 
jeho zadržení vnikli pracovníci 
StB nezákonně do jeho bytu, 
často byl krátkodobé zadržo­
ván, vyslýchán a sledován. 
Brněnské StB byla trnem v oku 
jeho aktivita a zvláště pak ob- 
libá, již se těšil ú brněnské 
mládeže.

V mimořádné situaci je třeba 
mimořádných prostředků. Ob­
racíme se na všechny lidi dobré 
vůle, na humanitární, 
společenské a náboženské or­
ganizace, na církve, odbory a 
demokratické politické or­
ganizace, na sdělovací pros­
tředky a ty oficiální struktury 
různých států světa, které 
sledují dodržování mezinárod­
ních závazků v oblasti lidských 
práv všude ve světě; obracíme se

na přátele y polské Solidaritě a .; 
dalších polských organizacích, a .. 
to jmenovitě na ty, které případ 
Petra Pospíchala osobně 
nemůže nechat lhostejnými, na 
přátele v NDR, v Maďarsku a v 
SSSR, dále na celý českosloven­
ský demokratický exil a v nepos­
lední řadě na Amnesty Interna­
tional a na sesterské sekce 
VONS v Mezinárodní federaci 
pro lidská práva, aby Petru Pos- 
píchalovi pomohli. Útok vedený 
s mimořádnou silou a rychlostí - 
(podle neověřených zpráv má 
již v těchto dnech být seznámení 
s výsledky vyšetřování a k soud­
nímu procesu má dojít ještě v 
únoru, dříve, než bude možno 
zorganizovat solidární akce) - 
tento útok proti aktivnímu char- 
tistovi, proti členu našeho výb­
oru a mladému uvědomnělému 
katolíkovi je útokem proti 
VONS, proti Chartě 77. Nelze 
tedy vyloučit, že je pouze příp­
ravou k rozsáhlejším represím, 
které se chystají proti lidem, an­
gažujícím se v nezávislých ak­
tivitách. Upozorňujeme českos­
lovenskou i zahraniční veřej­
nost, že v posledním roce došlo 
v Československu k prudkému 
zvýšení soudních postihů proti 
protagonistům nezávislé kultury 
a obhájcům lidských práv. Věř­
íme, že mezinárodní solidarita a 
rovněž solidární akce našich 
spoluobčanů dokážou zmírnit 
osud Petra Pospíchala a zastavit 
represivnísíly soužícíse zabriioit 
rozvíjení nezávislého
společenského života. Ob­
racíme se ještě jednou na Vás na 
všechny: Pomozte Petru Pos- 
píchalovi, pomozte našemu výb­
oru a Chartě TI, pomůžete věci 
svobody, lidských práv a 
mezinárodního dorozumění.
8. února 1987
VONS, Výbor na obranu nes­
pravedlivě stíhaných, Českos­
lovenská liga pro lidská práva, 
člen Mezinárodní federace pro 
lidská práva

VĎEČNÉ UPŘÍMNÁ VZPOMÍNKA

Před třemi roky, na kalendářní první jarní den 21. března 1984. nám odešel na i 
i-49fflk věčnost náš pracovitý a starostlivý taťka a dobrácké děda, kterého v našem 

krajanském a exilním prostředí téměř každý znal, pan

KAREL NERADA 
byv, strážmistr Čs, četnictva, 

v Chicagu dovedný malíř a natěrač.
Rodák z Piu »re u Znojmu nu Moruvě.

Vzpomeneme si na něho společné v sobotu 21. března 1987 v 6:15 hod. večer 
při našich českých bohoslužbách v kostele Panny Marie Svatoborské v Ciceru.

*Děkujeme předem všem, kdo se přijdou nu něho rozpomenout při mši sv. s 
21. března námi, uneho mu budou věnovat tichou vzpomínku.

1987 /a celou rodinu a příbuzenstvo v Československu:

Zdeněk NERADA s chotí Helenou 
a s dědovými vnuky Dennisem a Viktorem v Berwynu.
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Quito. — Dne 5. a 6. března 
1987 byla jihoamerická země 
Ekvádor postižena dvěma sil­
nými zemskými otřesy, jichž sila 
byla 7.3 stupňů na Richterově 
desetimístné stupnici. Nejvíce 
byla postižena krajina v okolí 
města Baeza, ležícího 50 mil 
východně od hlavního města 
Quito. Mnohé vesnice byly 
zahrnuty sesutou piidou a 
bahnem. Dne 10. března se 
počet mrtvých odhadoval na 300 
a počet nezvěstných na 4.000. 
Zemětřesením byl také zničen 
hlavní ekvádorský ropovod, 
takže asi příští čtyři měsíce tato 
země nebude moci vyvážet sviij 
zemní olej, hlavní předmět 
jejího vývozu. Vláda pres­
identa Leon Febres Cordero 
požádala o mezinárodní výp­
omoc pro tuto nejhorší katas­
trofu z celých ekvádorských dě­
jin a oznámila, že nebude letos 
schopna - jako Brazílie - platit 
splátky a úroky ze svého 
zahraničního dluhu. který 
dosahuje výše 8.2 bilionu 
dolaru.

• • •
Zeebrugge, Belgie. — Dne 6. 
března v 7 hodin večer místního 
času, za plné tmy. se při výjezdu 
z belgického přístavu Zceb­
rugge - nedaleko Ostende - 
náhle - v době necelé minuty - z. 
dosud nezjištěných důvodu pře­
vrátila na bok anglická osobní 
loď ..Herald of Free Enter­

prise". převážející 543 vesměs 
anglických turistu a členů 
posádky z evropské pevniny do 
Dôveru. Bylo hlášeno celkem 
134 mrtvých a nezvěstných; už 
bylo nalezeno 53 mrtvol a pře­
dpokládá se. že 81 nezvěstných 
zahynulo a dosud se nachází v 
potopené lodi. Jejich mrtvoly

budou moci být vytaženy teprve 
až se pomocí obrovských jeřábů 
podaří loď postavit kolmo; tyto 
práce si prý vyžádají dobu asi tří 
týdnů. Belgičané zahájili zác­
hranné práce v době 15 až. 20 
minut: proto se podařilo zac­
hránit 409 lidí. Jinak by býval 
počet mrtvých daleko vyšší. 
Ministerská předsedkyně 
Thatcherová za to projevila Bel­
gii zvláštní uznání. Záhy také 
dospěly na místa záchranné čety 
z Francie, Holandska a Anglie; 
záchranných prací se zúčastnili 
také potápěči, helikoptéry a 
vojenské lodi, konající zrovna 
námořní manévry. Bylo vyp­
rávěno už o mnohých hrdinných 
skutcích, vykonaných při zác­
hranných pracích. Jako možné 
příčiny této katastrofy se 
uvádějí: lidský omyl: nerov­
noměrné zatížení: brána do 
spodníko parkoviště aut. která 
zůstala otevřená a kterou se do 
lodi vhrnula mořská voda. 
Nikdo však dosud s jistotou 
neví, co se stalo.

• © •
Bergenfield, NJ — Ve 
Spojených státech si dnes mladí 
lidé berou životy v povážlivé 
míře, a to nejen mezi chudinou, 
nýbrž i ve středních a zámož­
ných sociálních vrstvách, kde 
jim k pohodlnému životu nic 
nechybí. V těchto posledních 
letech si v USA asi pět tisíc 
mladých lidí každým rokem 
vezme život. Jedním z hlavních 
důvodů tohoto tragického zjevu 
je skutečnost, že hmotné výh­
ody je neuspokojí, jejich žízeň 
po lásce a porozumění rodičů 
není ukojena, všechno v životě 
již vyzkoušeli, nemají se už nač 
těšit a pro nikoho ani pro žádný 
ideál se nechtějí obětovat. Škola

12. března dvě děvčata, 17-lctá 
Karen Loganová a 19-letá 
Nancy Grannanová. intimní 
přítelkyně, inspirované přík­
ladem sebevraždy mladistvých v 
Bergenfieldu, spáchala rovněž 
společně sebevraždu kyslič­
níkem uhelnatým, ke zděšeni 
svých rodin a přátel. Jejich 
mrtvoly byly nalezeny v autě, 
zaparkovaném v garáži domu, 
kde Loganová bydlela. Obě dě­
včata nechodila do školy a také 
neměla žádnou práci: pouze 
seděla celý den před televizí. 
Grannanová byla ve stavu de­
prese, protože její mladičký 
..manžel" po desíti měsících 
manželství zahájil proces roz­
luky; - Někteří mladí lidé si vez­
mou život střelnou zbraní, nebo 
způsobením plánovaného au­
tomobilového neštěstí. - Když 
toto píšeme, vlna sebevražd 
mladistvých pokračuje.

O O O
Santiago, Čile. — Čilský dik­
tátor Augusto Pinochet podep- 
sal 11. března zákon, kterým se 
poprvé od vojenského státního 
převratu v roce 1973 v zemi 
dovoluje existence nemarxistic- 
kých politických stran. Marxis­
tické strany zůstávají dále 
zakázány. Pinochet prohlásil při 
této příležitosti, že tento nový 
zákon je ..dalším důkazem de­
mokratických záměrů jeho 
vlády". Nové strany však 
nebudou moci přijímat finanční 
pomoc z ciziny a vláda musí 
schválit jejich vnitřní or­
ganizaci. jejich programy, 
slogany a symboly. Gabriel Val­
des. předseda křesťanských de­
mokratů k tomu poznamenal, že, 
tento zákon ještě není žádným 
důkazem toho, že by Pinochet 
chtěl Čile vést k demokracii, 
protože prý ani neví, co demok­
racie je, a ve skutečnosti 
skutečnou demokracii zavést 
nechce. - Dne 1. dubna má do 
Čile přijet na pastorační 
návštěvu papež Jan Pavel II. 
Političtí pozorovatelé říkají, že 
papežova návštěva Čile s voj­
enským režimem, který plně 
zničil čilskou demokracii je kon- 
traversní. Pinochetův režim je 
dnes krutý a barbarsky 
krvelačný: udržuje se u moci 
trýzněním a vražděním svých 
politických odpůrců. Kromě 
toho byly za Pinochetova re­
žimu desítky čilských kněží a 
cizích misionářů zatčeny, 
ztlučeny a potom sumárně de­
portovány. Před třemi roky’ 
čilská policie zastřelila fran­
couzského misionáře André 
Jarlana, zrovna když byl ve 
svém farním bytě pohroužen v 
modlitbu. Dnes jsou ve vězení 

•také tři čilští lékaři, protože

spolupracovali s čilskou církevní 
organizací pro lidská práva, 
zvanou „Vikariát solidarity". 
Jaký tedy asi bude obsah pros­
lovů sv. Otec v této zemi? 
Pozorovatelé říkají, že se asi 
nespokojí opakováním všeobec­
ností o potřebě mezinárodního 
míru, o potřebě národního smí­
ření a respektování lidských 
práv. Za svých návštěv v Polsku. 
Salvadoru. Nikaragvě, v Manile 
na Filipínách za vlády Marcose i 
na Duvelierově Haiti prý 
neváhal otevřeně vytknout kon­
krétní chyby tehdejších tamních 
režimů. Tím se sice dotýkal 
politiky, avšak pouze v jejím 
mravním aspektu, na což si cír­
kev přiznává právo. 
Pinochetova vláda prý dala sv. 
Otci diskrétně na vědomí, že si 
nepřeje, aby zasahoval do 
čilského domácího politického 
života; naopak by bylo vítáno, 
kdyby vybízel ke sjednocení 
čilského národa. Pinochet by si 
to pak ale vykládal tak. že vši­
chni Čilané se mají spojit pod 
jeho vedením. Posice sv. Otce 
bude v této věci tedy jistě velmi 
choulostivá, ale aspoň v souk­
romém rozhovoru s Pinochetem 
mu určitě řekne své.

Q O ® 
Chicago. — Podle zjištění ús­
tavu „National Institute of Den­
tal Research" dospělí 
Američané dnes ztrácejí svůj 
chrup méně častěji než před 25 
roky. Počet bezzubých ve věk­
ové hranici od 33 do 44 let klesl z 
8 % v roce I960 na 2.8 % v roce 
1986; ve věkové hranici 45-54 let 
klesl z 20 % v roce 1960 na 9 % v 
roce 1986: ve věkové hranici 55- 
64 let klesl z 36.3 % v roce I960 
na 14.6 % v roce 1986, a ve věk­
ové hranici od 65 do 74 let klesl v 
témž údobí ze 49.4 % na 37.5 %. 
Zároveň byl ve stejné době zjiš­
těn „dramatický pokles” v počtu 
vyhlodaných zubů: dnes celá 
třetina dětí má všechny své zuby 
plně zdravé. Za hlavní příčiny 
tohoto zlepšení jsou 
považovány jednak fluorizace 
vody a hlavně lepší ústní 
hygiena. Na druhé straně však 
stále vysoké procento 
Američanů, zejména dospělých 
a starších, trpí nemocnými dás­
němi. Skupina zubních 
specialistů zjistila, že ve věkové 
hranici od 18 do 65 Iet v USA 
celých 44 % lidí trpí aspoň čás­
tečně zánětem dásní, což je nek­
lamná známka jejich onemoc­
nění a 77 % už ztratilo část 
tkáně, která upevňuje zuby. Ve 
věku nad 65 let pak tato pro­
centa jsou mnohem vyšší - 47 % 
a 95 %. Zubní lékaři budou to­
muto problému věnovat nap­
říště více pozornosti. Stav

LETEM SVĚTEM
bez Boha a rodina, jejímiž hlav­
ními zájmy jsou peníze a 
hmotné pohodlí, jim nepos­
kytují žádný světový názor, žád­
nou stupnici hodnot ani žádný 
zákaz, protože se nenaučili ani 
božímu Desateru. Když se pak 
při této duchovní prázdnotě 
dostaví první životní zkouška, 
jako ztráta milované osoby či 
neúspěch ve škole, konflikt s 
rodiči či nesouhlasné stanovisko 
ze strany přátel, známých či 
spolužáků, mladí lidé se pak 
někdy náladově rozhodnou vzít 
si život. Počet pokusů o sebev­
raždu v radách mladistvých v 
USA sc odhaduje na 500.000 
ročně. Pedagogické autority 
vážně upozorňují rodiče, učitele 
i příbuzné a přátele, aby brali 
velmi vážně některé symptomy 
ve změně chování mladých, 
jako náhlé samotářství. depresi, 
vyhýbání se druhým, zanedbá­
vání svého zevnějšku, pokles ve 
školních výsledcích, nedělání 
domácích školních úkolů, uží­
vání drog a alkoholu, jakož i 
náhodné zmínky o možné 
sebevraždě a snažili se post­
iženým pomoci - hlavně upřím­
ným zájmem o ně, láskou a 
porozuměním; v případě nut­
nosti i odbornou pomocí. V této 
souvislosti bylo už poukázáno i 
na zhoubný vliv některých 
„moderních" písniček, nav­
rhujících sebevraždu, drogy a 
potrat, jako snadné vyřešení 
všech náhlých životních strastí.

Ve městě Bergenfieldu. NJ. s 
25 tisíci obyvateli, patřících ves­
měs ke středním sociálním 
vrstvám, 11. března čtyři mladí 
lidé - dva chlapci a dvě děvčata - 
spáchali společně sebevraždu. 
Byli to 19-letý Thomas Rizzo. 
19-lctý Thomas Olton. 17-lctá 
Lisa Burress a její 18-letá sestra 
Cheryl. Zavřeli se do auta v 
garáži, nechali běžet motor a 
byli otráveni kysličníkem 
uhelnatým. Zanechali prípis, ve 
kterém žádali, aby byli pohřbeni 
společně; neudali žádný důvod 
svého činu. - Už vloni v téže obci 
čtyři jiní mladí lidé spáchali rov­
něž sebevraždu; tehdy prý 
Thomas Rizzo viděl na vlastní 
oči, jak jeho nejlepší přítel Joe 
Major seskočil se skalního útesu 
do řeky Hudson v úsilí vzít si 
život. Podle jedné zprávy 
skupina mladých lidí v této obci 
se smluvně zavázala, že post­
upně všichni spáchají sebev­
raždu. Starosta města Charles 
O’Dowd naléhal na mladé lidi, 
kteří si chtějí vzít život, aby 
ihned hledali pomoc. Kněz, 
pohřbívající Burressovy sestry, 
spojil sebevraždu čtyř mladých 
lidí s užíváním omamných drog. 
Na chicagském předměstí Alsip

Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštáře 
z přineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech. 
Máme největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 

pokojů a ložnic;
soubory do kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen;

sklad hotových prošívaných dek a polštářů 
z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy.
Navštivte nás!

Rádi poradíme a odborné obsloužíme 
česky či anglicky.

Máme 52-letou zkušenost 
a stejně dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.
Těšíme se na vás!

6533 WEST CERMÁK RD., BERWYN ILL. 60402 
GU 4-1700

Hned naproti obchodu p. F. Pancnera
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chrupu je také mnohem horši u 
lidi nezaměstnaných než u těch, 
kteří pracují. Velkým nep­
řítelem zdravého chrupu je 
cukr; děti, které jen střídmě 
požívají cukerné výrobky a bon­
bony. a které jinak mají vyrov­
nanou stravu, nemají ani ve 
věku 20 Iet žádný zkažený zub.

• • •
Tallahassee, Fla. — V pozdním 
středověku alchimisté marně 
hledali cestu, jak přeměnit 
obyčejné olovo v drahocenné 
zlato. Dnes se toto atomickým 
vědcům v laboratoři . už 
podařilo, i když jen v nepatrném 
množství. Avšak náklady na 
takovou výrobu zlata by byly 

'příliš vysoké a práce s tím 
spojená by prý ..nestála za tu 
námahu.'* Vědec státní univer­
sity Floridy Dr. Paul D. Cottle 
však dělá pokusy opačným 
směrem, které jsou poměrně 
levné: přeměňuje v laboratoři 
zlato v olovo, samozřejmě také 
jen v nepatrném množství. 
Cílem jeho pokusu však není 
výroba olova, nýbrž vědecké 
poznání složení atomů a jejich 
vlastností. Je třeba objevit, jak 
protony a neutrony na sebe 
působí, jsou-li seskupeny ve 
větší shluk v.

• • •
Islamabad. — Pakistánský pre­
sident Mohammed Zia ul-Haq 
už mnohokrát ujistil Spojené 
stály, že prý nukleární program 
jeho země má pouze mírové 
cíle, a že Pákistán nikdy nemíní 
vyrábět atomové bomby. Na 
podzim 1986 však americká výz­
vědná služba tvrdila, že Pákis­
tán nechal vybuchnout 
atomovou nálož, a že vyrábí 
radioaktivní- uranium, 
obohacené do té míry, žc může 
sloužit k výrobě atomových 
zbraní. Letos v únoru pak bý­
valý US velvyslanec v Pákistánu 
Dean Hinton řekl, že pakis­
tánský nukleární program ob­
sahuje některé části, u nichž 
Spojené státy ..nevidí souvislost 
s čistě mírovým programem.'' 
Nyní 8.. března přední pakis­
tánský nukleární vědec Abdul 
Oadeer Khan přiznal při inter­
view jednomu indickému žur­
nalistovi. že prý zpráva 
americké výzvědné služby o 
tom, . že Pákistán vlastní 
atomovou bombu, jakož i 
spekulace cizího tisku o téže 
věci, odpovídají skutečnosti. 
Tímto odhalením by mohla být v 
budoucnu ohrožena americká 
vojenská a ekonomická výp­
omoc Pákistánu, která má ob­
nášel 4 biliony dolarů. President 
Reagan musí totiž ujistit US 
kongres, že Pákistán nevlastní 
nukleární zbraně, chce-li v kon­
gresu dosáhnout odhlasování 
další US výpomoci Pákistánu. 
Proto mluvčí pakistánské vlády 
ihned popřel^ správnost J.n I o r-t

mace, kterou indický žurnalista 
uveřejnil v jedněch londýnských 
novinách, a sám Khan ujistil, že 
prý nikdy žádné interview o této 
věci nedával. Indická vláda byla 
mezitím . Khanovým 
prohlášením o pakistánském 
vlastnictví atomové bomby 
velmi pobouřena, ačkoliv sama 
Indie nechala vybuchnout svou 
první atomovou bombu už v 
roce 1974. Nyní se čeká, že Indie 
bude . závažně naléhat na 
Washington, aby. svou voj­
enskou výpomoc Pákistánu zas­
tavil. Protože však Pákistán je 
jediným spolehlivým spojencem 
Spojených států v léto končině, 
kde v Afghánistánu je přítomna 
sovětská armáda, čeká se. že v 
přítomnosti americká výpomoc 
Pákistánu bude pokračoval 
dále. Někteří Pakistánci se dom­
nívají. žc interview profesora 
Khana a jeho pozdější popření 
byty plánovány samotnou pakis- 
tánskou vládou. Tím mělo být 
dáno diskrétně Indii na vědomí, 
že má nechat Pákistán na 
pokoji, protože sám už má také 
schopnost atomovou bombu 
vyrobit. Zároveň se měl stejně 
diskrétně požádat Washington, 
aby nevázal svou výpomoc 
Pákistánu na jeho nukleární 
schopnosti.

• • •
Washington. — Státní tajemník 
George Shultz se v neděli 8.

:března vrátil ze své cesty na 
Dálný východ, kde navštívil 
Kong Kong. Rudou Cínu. Jižní 
Koreu a Japonsko. V Jižní 
Korei vychválil její ekonomický 
rozmach v posledních deseti 
letech, avšak zároveň vyzval její 
vládu presidenta Chuna Doo 
Hwana. aby nyní věnovala, větší 
pozornost politickému rozvoji 
země směrem k demokracii. 
President Chun jej ujistil, že 
chce opravdu splnit svůj 
závazek, vzdát se v roce 1988 své 
funkce a předat ji zvoleným 
civilistům. Shultz rovněž 
naléhal na to. aby jihokorejští 
vládci vzali ohled na dopis, 
který 3. března vláda Severní 
Koreje poslala jihokorejskému 
ministerskému předsedovi Lho 
Shin Yongovi s přáním o 
znovunavázání vyjednávání 
mezi oběma zeměmi, která byla 
přerušena v březnu 1986 Severní 
Koreou na protest proti konání 
společných jihokorejských a 
amerických manévrů. - V Tokiu 
US státní tajemník naléhal na 
ministerského předsedu Yasuh­
iro Nakasone a ministra 
zahraničí Tadashi Kuranari, aby 
Japonsko zvýšilo své úsilí o 
dosaženi vyrovnaných obchod­
ních vztahů se Spojenými státy. 
Varoval před hrozbou protek­
cionismu a vybídl k otevření 
japonských trhů americkému 
zboží. Zároveň pochválil 
japonské< úsilí. o posílení své

národní obrany a vybídl 
Japonsko ke zvýšení své výp­
omoci rozvojovým zemím. - 
Příští měsíc poletí Shultz do 
Gorbačovovy Moskvy. Ve 
dnech 13.-16. dubna tam bude 
jednat se sovětským ministrem 
zahraničí Eduardem 
Sevardnadzem a asi také, se 
sovětským vládcem Michailen! 
Gorbačovem. Předmětem jed­
nání má být příprava příští vrc­
holné konference mezi USA a 
SSSR, která by se konala ještě v 
tomto roce. Na ní by mohla být 
uzavřena slouva o odstranění 
dálkových nukleárních střel 
středního dosahu z Evropy. 
Západní spojenci v NATO si 
však nyní uvědomují superioritu 
sovětské pozemní armády a váh­
ají se radovat z pokroků jednání 
mezi USA a SSSR v Žcnevě. 
Domlouvají se nyní o společ­
ném postupu a skládají naděje 
na britskou premiérku Thatch- 
erovou. která navštíví brzy 
Moskvu, aby pozorně ..vyson- 
dovala” Gorbačovovy záměrv.

O O O
Manila. — Na Filipínách se 
budou 11. května konat vše­
obecné volby do parlamentu. 
Voliči zvolí 24 senátorů a 240 
poslanců. Předvolební kampaň 
byla pro senát zahájena 9. 
března, a pro Dům representan­
tů bude zahájena 22. března. V 
oposici proti presidentce 
Aquinové se u spojili’. -4jak 
spojenci, tak i odpůrci bývalého 
diktátora Marcose. Jedna z 
oposičních stran je ..Velká 
aliance pro demokracii" (Grand 
Alliance for Democracy. 
GAD), která ohlásila, že bude 
mít 24 kandidátů pro senát, 
mezi nimiž budou dřívější 
členové Marcosovy vlády, avšak 
také prominentní politikové, 
kteří byli proti Marcosovi v 
oposici. Mezi kandidáty jsou 
například bývalý ministr obrany 
za Aquinové - Juan Ponce En- 
rile. kterého propustila, když se 
zjistilo, že připravoval proti její 
vládě převrat, a Arturo Tolen­
tino. Marcosův kandidát na mís- 
topresidentství, který v červenci 
1986 vedl nepodařený státní 
převrat proti Aquinové. Vic­
ente Puyat, prominentní 
bankéř, předseda strany GAD, 
prohlásil: ..Lid má hlad a je bez 
práce, protože chybějí pracovní 
místa. Naším sloganem v pře­
dvolební kampani je jednoduše 
větší stabilita pomocí 
ekonomické obrody. Naše 
problémy jsou obrovských roz­
měrů. Nemůžeme si dovolit 
svěřit svou zemi nezkušenému 
vedení, ať už má jakkoliv dobré 
úmysly." Pak kritizoval 
způsob, jímž Aquinová jednala 
š komunistickými povstalci a 
řekl, že zločinnost a násilí se na 
Filipínách nyní očividně vzm­
áhají. - Jinou oposiční stranou

proti Aquinové je „Hnutí nové 
společnosti”' - New Society 
Movement; tato strana byla za 
Marcose vládnoucí politickou 
stranou. - Aquinová už zahájila 
svou kampaň ve městě Batan- 
gas, 60 mil jižně od Manily. V 
témže městě v prosinci 1985 
zahájila svou kampaň na pres- 
identský úřad. Při shromáždění 
lidu řekla, že v senátě bude pot­
řebovat lidi, kteří jí pomohou 
uskutečňovat její programy, a 
nikoliv lidi, kteří budou proti ní 
bojovat. Celkem 12 členů její 
vlády nyní rezignovalo v 
souhlase sc zákonem, který 
požaduje rezignaci těch vys­
okých vládních úředníků, kteří 
se při volbách chtějí ucházet o 
místo v parlamentě. Na jejich 
místo už jmenovala čtyři nové 
členy vlády. Komunističtí 
guerilové se však stávají stále 
více útočnější a přenášejí své 
násilnosti a sabotáže do 
filipínských měst a dokonce 
přímo do Manily. Tak v pondělí 
16. března vybuchla předčasně 
načasovaná bomba v místech, 
kam měla Aquinová přijet. 
Trochu se opozdila a to jí zac­
hránilo život. Podle dnešních 
ještě neúplných zpráv přišel při 
tomto plánovaném atentátu na 
Aquinovou jeden člověk o život 
a přes dvacet lidí bylo vážně 
zraněno.

• • •
Vatikán. — Mluvčí italského 
ministerstva spravedlnosti oz­
námil. ie papež Jan Pavel H. 
brzo podá italské vládě formální 
žádost o prominutí trestu aten­
tátníku Mehmetovi Alimu Ag- 
covi, odsouzenému italským 
soudem na doživotí, protože se 
13. května 1981 pokusil papeže 
zavraždit na Svatopetrském 
náměstí. O této věci rozhodne 
italský president Francesco Cos- 
siga, který může sice toto prom­
inutí odmítnout, avšak sotva tak 
učiní, když o to žádá sám sv. 
Otec. Římské noviny „La Re- 
publica” přinesly zprávu, že 
papež o této věci už mluvil s 
italským presidentem tele­
fonicky. Podle zprávy magazínu 
„Oggi”. Agcova matka, která 
před dvěma týdny navštívila sv. 
Otce, prý prohlásila: „Svatý 
Otec odpustil mému synovi, 
když poznal jeho upřímnou 
lítost a dospěl k přesvědčení, že
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by nemělo smyslu Agcu dále 
držet ve vězení. Vatikán tedy 
podniká vše, aby můj syn ob­
držel co nejdříve prominutí 
svého trestu. Italský president v 
odpověď na vroucí přání 
papeže uvažuje o této věci příz­
nivě.” Vatikánský mluvčí však 
odmítl celou tuto záležitost jak­
koliv komentovat.

• • • 
Washington. — Dr. Darrell 
Rigcl varoval 9. března před 
podvýborem Domu represen­
tantů pro zdravotnictví a zacho­
vání přírodního prostředí před 
ničením nadzemské vrstvy 
ozonu, která chrání život na 
zemi před škodlivými sluneč­
ními ultrafialovými paprsky. Ni­
čení této ochranné vrstvy příliš­
nou výrobou a užíváním v 
průmyslu chlorofluorouhlíků 
prý může v blízké budoucnosti 
vyvolat ve Spojených státech i 
jinde ve světě téměř epidemii 
kožní rakoviny. Podle jeho 
odhadů už letos onemocní asi 
500.000 Američanů na kožní 
rakovinu, a nakonec každý 
sedmý Američan onemocní na 
tuto chorobu někdy za svého 
života, nepodniknou-li sc rázná 
opatření pro záchranu stratos­
férické vrstvy ozonu. V přítom­
nosti prý onemocnění smrtel­
ným druhem kožní rakoviny, 
zvaným „melanoma”. vzrůstá 
rychleji než onemocnění jinými 
druhy rakoviny, s výjimkou 
plieni rakoviny u žen - kuřaček. 
V posledních sedmi letech v 
USA počet případů onemoc­
nění na melanoma vzrostl o 83 
%. Stratosférický ozon působí 
jako filtr, který zadržuje proni­
kání ultrafialových paprsků 
slunce k zemskému povrchu? 
tato vrstva se však v posledních 
letech povážlivé ztenčuje. Ještě 
před pěti roky se odhadovalo, že 
každý 250. Američan ve svém 
životě onemocní na melanoma. 
Dnes však tento odhad byl ve 
skutečnosti zvýšen na každého 
135. Američana. Čeká se, že 
kolem roku 2000 každý 90. 
Američan onemocní na tento 
druh kožní rakoviny. 
Reaganova administrace se 
pokouší přesvědčit diplomatic­
kou cestou průmyslové země, 
aby podstatně snížily svou výr­
obu a spotřebu chlorof- 
lourouhlíků.

Main Bank 
3322 South 
Oak Park Ave. 
Berwyn, Illinois 
60402
Manor Branch 
5919 West 
35th Street 
Cicero, Illinois 
60650
ALL PHONES: 
484-0800
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I. liga 
kopané 

v Československu

slabou návštevu mistrovských 
zápasii I. ligy.

Plzeň měla největší návštěvu 
8.000 diváků. na Duklu se přišlo 
podívat pouze 800 fandü.

Nejvíce branek nastřílela 
Trnava. Největším . pře­
kvapením byla porážka Sparty 
nováčkem ligy - výborným 
mužstvem Plzně.

★

I. národní 
liga hokeje 

v Československu

Jarní tanec sportovců 
chicagské oblasti

Svaz československých spor- 
tovcíi v Chicagu společně se 
Spartou ABA pořádají svůj ob­
líbený tradiční taneční a 
společenský večírek

v sobotu dne 21. března 1987 
v sále American Legion Post # 
96. 5510 západní 25. ulice, Cic­
ero. Začátek zábavy v 8 hod. 
večer. Vstupné $8.- ($7.- v pře- 

dprodeji u členu Sparty a 
Svazu). Dvě prostorná par­
koviště.

Pořadatelům se opět podařilo 
získat vynikající moderní or­
chestr „Polidors”, na který’ se 
jistě pamatujete z loňského 
roku. Jejich repertoár vyhovuje 
všem věkovým skupinám 
tanečníku; můžeme pravdivě 
říci, zeje orchestrem, který vám 
zpříjemní celý večer, at’ již tan­
číte či posloucháte, takže první 
jarní den bude pro všechny 
návštěvníky a sportovce vít­
aným jarním tréninkem.

Je pochopitelné, že bude 
náležitě postaráno o všechny 
žíznivé a hladové. Bohatě 
zásobený bar a znamenitá 
kuchyně poslouží všem vašim 
jarním sportovním „chtíčům”. 
Rovněž bude připravena bohatá

tombola, takže o vzrušení z 
výher bude dokonale post­
aráno.

Nuže, sportovci,
nezapomeňte: v sobotu 21. 
března 1987 v sále American 
Legion v Ciceru. Sparta vst­
upuje do 72. roku své nep­
řetržité činnosti a oslavuje svůj 
podzimní titul mistra MSI. 
(Metro-Soccer-League) a pro 
Svaz československých sportov­
ců je tento večírek již dvacátý 
druhý. Přijďte a podpořte 
finančně naši Spartu, vždyť 
naše večírky jsou oblíbené celou 
naší sportovní veřejností a jsou 
dostaveníčkem všech vyznavačů 
a příznivců sportu. Je to naše 
„Alma Mater”, kde máte mož­
nost potřást rukou svým 
kamarádům a užít pěkný večer v 
přátelském prostředí při pos­
lechu dobré taneční hudby.

Přijďte! V jednotě je síla! 
Držme dohromady, neboť jsme 
velká rodina sportovců - vlas­
tenců.

Reservace stolů: 749-1459 J. 
Groeger, nebo 780-1590 Sparta 
Club House.

Těšíme se na shledanou! 
Sportu zdar!

Za Svaz čs. sportovců 
v zahraničí a Spartu ABA 

Sáva Roknič

Titul patří Kladnu
o 1. místo:
Olomouc - Kladno 2:4
o 3. místo:
Slavia-Ingstav 4:5 ' 
o 5. místo:
Opava - Hr. Králové 7:1
o 7. místo:
Třince-Jihlava „B" 3:5
o 9. místo:
Vimperk - Ml. Boleslav 5:5
o záchranu:
Karviná - Ústí n/Labem 8:9

Karviná sestupuje do 2. 
národní ligy-

★
GOLF V ČSSR

■' Zatímco vc Spojených státech 
máme přes 12.000 golfových 
hřišť, v celé Československé re­
publice je můžeme spočítat na 
prstech. I když je to pouze 
..kapitalistický” sport, v ČSSR 
mají dnes dvě hřiště, která od­
povídají mezinárodním pravid­
lům, a kde se proto také konají 
mezinárodní amatérské turnaje.

Chicagský golfista Patrick 
O’Brian hrál golf na obou těchto 
hřištích - jak v Karlových Var­
ech, tak i v Mariánských Láz­
ních.

Zahrát si jednou golf v ČSSR

vás stojí nejméně 300 Kčs, což 
pro domácí golfisty je značný 
obnos peněz.

Jedním z předních golfistii 
ČSSR je Arnošt Kopta, bývalý 
mistr ČSSR, který také vyhrál 
turnaj v Jugoslávii.

V roce 1985 se stal vítězem 
turnaje v Karlových Varech J- 
Juhaiak: v kategorii žen 
zvítězila L. Křenková. Toto 
byla velká výjimka, neboť vět­
šinou tyto turnaje se stávají 
kořistí cizinců.

Je pravdou, že golf v ČSSR se 
teprve dostává na veřejnost, 
avšak zájem o tento sport je již 
dnes velký, i když většinou mezi 
dospělými sportovci.

★

BÍLÝ SPORT
Minulý týden bylo odehráno 

první kolo Davisova poháru, vc 
kterém prohrálo, jak Českos­
lovensko, tak USA. Dalším pře­
kvapením byla porážka Záp. 
Německa ve Španělsku.

Mužstvo Československa v 
sestavě Nováček, Šmíd a Mecíř 
podlehlo Izraeli 2:3.
Jednotlivé výsledky: Paraguay - 
USA 3:2, Izrael - ČSSR 3:2, 
Španělsko - Záp. Německo 3:2. 
Švédsko - Itálie 3:2. Austrálie - 
Jugoslávie 4:1. Indie — Argen­
tina 3:2, Francie - Jižní Korea 
5:0, Mexiko - Anglie 5:0, 
Equador - Bolívie 5:0, Čína - 
Indonésie 4:1, Taiwan - Singa­
pore 5:0, Philipiny - Sri-Lanka 
5:0.

Save, Invest 
and Insure 
Your Investments
Right Whore You Bank!

MidAmericaFedevid
Savings and 
I inanci.il Services

Auto ovtf 
St BILLION 

MM
Hugo Ko rands

■ Chairman of (he Board. Emeritus

Cicero
5900 W. Cennak 
863-6700
4830 W. Cermak 
656-1770
Riverside 
40 E. Burlington 
442-9700
Clarendon Hills 
55th & Holmes 
325-7300
LaGrange Park 
1921 E. 31st St.
579-1400
Wheaton 
250 E. Roosevelt 
653-4800
Western Springs 
40 W. 47th St. 
246-8990
St. Charles 
2600 E. Main St. 
377-2100
Naperville 
1001 S. Washington 
420-1001
9 E. Ogden Ave. 
420-8000

Výsledky 16. kola: Plzeň - 
Sparta 2:0. Slavia - Dunajská 
Streda 3:0, Olomouc - Bohe­
mians 3:1. Dukla - Prešov 1:0. 
Ostrava - Žilina 2:0. Nitra-Vít­
kovice 1:0. Trnava - Banská 
Bystrica 4:0. České Budějovice 
-Cheb 1:0.

Tabulka: skorE: body: 
l. SPARTA 32:7 22 
’.BOHEMIANS 31:18 21 
J. NITRA 26:16 19

SKORÉ: BODY:

4. OSTRAVA 28:19 18
5.D.STREDA 22:18 18
6. CHEB 22:27 18
7. VÍTKOVICE 21:17 17
8. DUKLA 16:20 16
9. TRNAVA 18:27 15

10. OLOMOUC 23:22 14
li. SLAVIA 20:19 14
12. ŽILINA 17:25 14
13. B.BVSTRICA 18:27 13
14.Č.BUDĚJ0VICE 14:31 13
15. PLZEŇ 18:25 12
16. PREŠOV 18:26 12

Chladné počasí zapříčinilo

SPORT

Zprávy ze 
Sparty A. B. A.

Chicago

Turnaj o Pohár státu Illinois
První kolo amatérského Poh-

^i Annual Spring Dance
sponsored by: SPARTA A. B. A. CHICAGO and 

ASSOCIATION OF CZECHOSLOVAK SPORTSMEN

S^bfc^3^^3^’ March 21,1987
AT THE

< American Legion Hall
551Ü W. 25th ST. CICERO, IL.

MUSH? BY “POLIDOR-ORCHLSTRA" 
■ FA Vstupné: $8.00 entree.- 8.00 pm

áru státu Illinois'bude, sehráno 
již v neděli dne 29. března 1987.

Sparťané byli vylosováni 
proti Schwaben a tento zápas se 
bude hrát na hřišti ..Schwaben 
Center”. Výkop je stanoven na 
2:00 hod. odpoledne.

V predzápase, který začíná vc 
12:00 hod. budou hrát Eagles 
proti Falcons.

Program zápasů
1. kola Poháru: 

Schwaben vs. Sparta 
Eagles vs. Falcons 
Kickers vs. Vikings 
Winged Bull vs. Gr. White 
Maroons vs. United Serbs

Vítěz zápasu Sparta vs. 
Schwaben bude mít ve 2. kole 
volno.

PRVNÍ DIVIZE
Výsledky 9. kola: Slovaks - 
Wings 0:7. Bullets - Fortuna 
3:1. U. Serbs - Aurora 7:2. 
Lions - Rams 3:3. R. Wawel - 
Real F.C. 4:2.
Konečná tabulka: skoul : body:

1. WINGS 34:11 16
2. U.SERBS 40:16 15
3. R.WEL 118 14
4, BULLETS 19:16 12
5. LIONS 23:28 8
6. REAL F.C. 19:20 7
7. FORTUNA I8:2l 7
8. RAMS 20:27 6
9, SLOVAKS 7:39 3

ID. AURORA 16:40 2
MAJOR DIVIZE 

Výsledky 9. kola: Sparta - Fal­
cons 1:0. Gr. White - Lightning 
3:0. Eagles - Wauconda 5:2. 
Kickers - Schwaben 3:2. Vik­
ings -Trevian 7:1.

Konečná tabulka:
V.N.P.SKORE:BODY:

1. KICKERS 9 0 0 41:8 18
2. EAGLES 8 0 1 43:10 16
3. SCHWABEN 6 0 3 27:20 12
4.GR.WH1TE 41421:18 «
5. SPARTA 4 0 5 24:27 8
6. VIKINGS 31518:16 7
7. LIGHTNING 31513:24 7
8. FALCONS 13 513:31 ý
9. WAUCONDA 21616:35 j

10. TREVIAN 11712:39 3

Sparta - Falcons 1:0
V posledním kole Halového 

mistrovství Metro - Ligy 
Sparťané dosáhli těsného vít­
ězství, čímž obsadili také 5. 
místo.

Manažer Sparty Láďa Gajda 
měl k disposici málo hráčů, 
avšak všichni přítomni podali 
pěkný výkon.

Za hrdinu zápasu musíme 
však jmenovat brankáře Willie

inanci.il
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Fajkuse, který výborné zneš­
kodnil všechny rány na branku, 
a také z trestného kopu vstřelil 
jedinou branku celého utkání.

Gratulujeme!
Jarda Fajkus

ZE SVAZU 
SVOBODNÝCH 
ČS. SPORTOVCŮ 
V ZAHRANIČÍ

V letošním roce 1987 slyšíme 
opět zpráw o třech Vob- 
ořiloweh / New Yorku. Syn 
Michael «hnil v Bear Moun­
tain. NY. skokaiský závod na 
Lžích dokonce dvakrát! Na mis­
trovství Ameriky byl devátv mi 
7(1. metrovém můstku \ Mar­
quette ve státě Michigan.

Miloš běžel 5(1 km trasu \ 
Traverse City. Michigan, ale 
měl smůlu: 4 km oil startu se mu 
zlomila hiil a musel se vrátit ke 
startu pro novou. Celkově uběhl 
58 km za 4 hodinv 4(1 minut a 
skončil čtvrtý. Miloš měl nové 
běžky značky ..Rossignol" a po 
závodě přišel za ním šéf ..Ros­
signol Marathon Ski Teamu - 
také český uprchlík! - A 
nakonec tato zprávička: šes­
tiletý T..I \ obořil vyhrál svíij 
první závod ve skoku na lyžích a 
to je co říci! - Právě se navíc 
dovídáme. že ve věkové 
kategorii 60-65 let Miloš vyhnil 
závod na 50 km v čase 45 
minut ve Waterville Valley. 
Rádi blahopřejeme čestnému 
členu Svazu M. Vobořilovi a 
jeho potomkům!

Jana Rubeše z Toronta v naší 
hlídce nemusíme představovat. 
Sportoval dlouhá léta a nyní 
hraje úspěšně ve filmu „The 
Dead of Winter". Nezapomíná 
na svíij původ. a tak si vyžádal, 
aby i na plakátech a titulcích 
filmu bylo jeho jméno psáno 
česky s háčkem - Rubeš.

Tiskový referent Svazu zaví­
tal na Floridu, kde se potěšil v 
Čs. klubu. Jeho předsedou je 
Jan Hertl. dlouholetý plavec 
C.P.K Navíc se tam sešel s mís­
topředsedou Svazu Josefem 
Grégrem z Chicaga. Díky za 
milé přijetí a pohoštění!

„Presilovka" (Power Plav) od 
V. Valenty a V. Skuliny - vyšla 
knižné. Je to napínavě sepsaný 
skutečný příběh čs. hokejového 
mužstva z roku 1949. a je k dos­
tání ve Svazu čs svobodných 
sportovců \ zahraničí - (1482 
Larchmont Avenue. 
Lakewood. Ohio 44107). Cena 
SK).- i s poštovným. (V Kanadě 
S 13.50) Zbývá již jen několik 
\Misku. Proto si. milí zájemci, 
opravdu s objednávkou pos­
pěšte! zp

Z ÚŘADOVNY 
NÁRODNÍHO SVAZU 
Českých katolíků

Clevelandský Distriktní svaz 
měl svou nejpěknější schůzi

V neděli 1. února odpoledne 
se konala tradiční společenská 
schůze clevelandského Dis- 
triktního svazu českých 
katolíků. Dostavilo se na ni 
skoro sto členů a přátel Svazu. 
Zahájil ji Otec Josef Mach mod­
litbou za naše nedávno zemřelé 
tři členy: Otce Václava Uhlíře, 
ses. Barboru Uřídil (roz. 
I Ironek) a br. Ludvíka Smotka. 
Předseda br. Václav Hyvnar 
uvítal přítomné s netajenou 
radostí nad tak početnou účastí. 
Poděkoval úředníkům za jejich 
svornou a obětavou práci i všem 
přítomným za jejich štědrost a 
podporu všech našich snah i 
podniků. Tak veliká účast 
naplňuje vedoucí Svazu nejen 
uspokojením, ale je jim i 
posilou pro další činnost. Je to i 
dobré znamení, sešlo-li se nás 
tolik při 70. výročí založení 
Svazu.

Tajemník Václav Hesoun 
podal zprávu o naší činnosti v 
uplynulém roce (kterou otis­
kujeme). Zpráva byla přijala s 
uspokojením a byla schválena. - 
Po tajemníkovi hovořil Otec Jan 
Anděl, kaplan našeho Svazu. 
Vzpomínal Msgr. Oldřicha 
Zlámala a ostatních zakladatelů 
Svazu, i mnoha českých kněží, 
kteří v našem městě se Svazem 
spolupracovali a jej podporov­
ali. Prosil nás. abychom v tradici 
a duchu zakladatelů dál obětavě 
pracovali. Po něm krátce poz­
dravili přítomné oba místopřed­
sedové, br. Josef Kocáb a br. 
Edward Hejra. který se účastnil 
schůzí Svazu od svých mladých 
let (od konce 20. let). Prohlásil, 
že naše letošní schůze je nej­
početnější a nejlepší svazová 
schůze, jaké byl za svého života 
přítomen.

Pokladní zprávu podal br. 
Frank Soukup. Byla s us­
pokojením přijata. Revizní 
zprávu o řádném vedení našich 
financí podal br. Přemek Ko­
cián, který jménem členstva 
poděkoval br. Soukupovi a 
všem úředníkům. Ses. Anna 
Císařová, ředitelka našich pod­
niků. pozvala přítomné na naši 
stolečkovou zábavu (card 
party), kterou máme v auditoriu 
školy P. Marie Lurdské v neděli 
5. dubna v 1:00 P.M. - Byl mezi 
námi i radní naší wardy Edward 
Rybka a srdečné pozdravil 
shromáždění a přál Svazu 
mnoho zdaru do dalších de­
setiletí.

Br. předseda I lyvnar měl pak

velmi peknou a zajímavou pře­
dnášku o životě blah. Anežky 
České a jejím chystaném 
svatořečení. Jeho přednáška 
byla s velkou pozorností vys­
lechnuta. Po ní br. Ralph Perk, 
bývalý starosta nastolil výbor 
Svazu pro rok 1987. Je stejný 
jako v roce uplynulém. Když 
úředníci složili předepsaný slib. 
Perk pochvalně hodnotil činnost 
našeho Svazu a nutnost jeho 
zachování a oživení. Perk také 
vyslovil radost nad tím. že včele 
Distriktního i Národního svazu 
stojí br. Václav Hyvnar. člověk 
tak velkých kvalit a schopností, 
který za uplynulých 35 let vyk­
onal veliký kus záslužné práce 
na vícero úsecích krajanského a 
veřejného života, takže byl 
jmenován (doživotně) čestným 
mayorem našeho města.
Naše shromáždění kratším pro­
jevem pozdravil též Dr. Miros­
lav Poseděl. předseda 
Krajanského výboru (clev. od­
bočka Čs. národní rady 
americké). Blahopřál Svazu k 
..70" a děkoval za spolupráci a 
podporu. Vzpomenul také, že 
náš Svaz je jedním ze,.zak­
ladatelů Krajanského výboru (v 
únoru 1948) a zůstává jedním z 
jeho předních sloupu (spolu se 
Sokoly a D.T.J.).

Předseda představil ještě něk­
teré význačné hosty: byv. redak 
torku Eleanor Přech - Patlej- 
chovou. Ludvíka Rychteru. 
býv. člena čs. parlamentu, 
obětavé manžele Luboše a Jar­
milu Hromádkových. vedoucí 
Dram, sboru „Včelka” a charit- 
ního spolku Czech Guild for 
Holy Family Cancer Home, 
dále Jos. Doležala, ředitele 
České síně Karlín, Williama 
Hessa. předsedu amer. vet­
eránu Anton Blažek Post., a 
předsedu Sdružení slovenských 
tanečníku Trávnica, p. Pavla 
Janko (Slovenská Trávnica 
tančí každým rokem na našem 
Dnu českých katolíku). - Naši 
schůzi zakončil motlitbou k sv. 
Václavu náš kaplan Otec Jan 
Anděl. Po schůzi bylo přichys­
táno pro účastníky bohaté ob­
čerstvení a při přátelské besedě 
jsme setrvali až do večerního 
šera.

17. ledna 1986 vé škole P. Marie 
Lurdské. Návštěva byla hojná. 
Úředníci podali své zprávy za 
rok 1985 a mayor-emeritus 
Raplh J. Perk nastolil výbor pro 
rok 1986. Jeho členové byli: 
předseda Václav Hyvnar, kap­
lan Otec Jan Anděl, místopřed­
sedové Joseph A. Kocáb a Ed­
ward Hejra, tajemník Václav 
Hesoun, pokladník Frank 
Soukup, ředitelka našich pod­
niků ses. Anna Císařová.

Během roku jsme konali vět­
šinou jen pracovní schůze před 
našimi podniky.

Naši tradiční stolečkovou 
zábavu - Card Party, jsme měli v 
neděli 23. března v sále školy P. 
Marie Lurdské. Připravila a 
řídila ji úspěšně ses. Anna 
Císařová. Byla to po stránce 
finanční nej úspěšnější karetní 
zábava, jakou jsme kdy měli.

V dubnu jsme zakončili naši 
sbírku pro římskou kolej 
Nepomucenum, v níž studují na 
kněze čeští a slovenští exulante. 
Sbírku jsme zahájili koncem lis­
topadu 1985 rozesláním skoro 
3.000 dopisů. Sbírka vynesla 
hrubých $14,103.- Po odpočtení 
výloh se sbírkou spojených 
(poštovné, obálky, tisk dopisů), 
jsme odeslali 22. dubna do Říma 
$13,000.- Seznam dárců byl 
zveřejněn v týdeníku Hlas 
Národa. Dodatečné dary pro 
Nepomucenum byly během 
minulého podzimu: Výbor 
svatováclavské oslavy daroval 
$500.-, Česká katolická jednota 
u příležitosti své konvence 
darovala $1,000.- a na konci 
roku poslal štědrý osobní dar 
Nepomucenu Msgr. Joseph 
Heruday od sv. Václava v Maple 
Hts. $1,000.-Tedy z Clevelandu 
bylo posláno do Ríma $15,500.-

Na konci května - 25. náš kap­
lan Otec Jan Anděl slavil 50 let 
svého kněžství v kostele P. 
Marie Lurdské. Při té 
příležitosti se konala v 
Clevelandu schůze ředitlů 
NSČK na níž přijeli členové ře­
ditelstva z různých míst 
Spojených států v čele s 
bikupem Janem Mořkovským z 
Texasu.

V sobotu 7. a v neděli 8. 
června jsme měli autobusový 
zájezd do Kanady na pout' u sv. 
Antonína v Chathamu.

Druhou neděli v červenci 13. 
jsme pořádali Den českých 
katolíků. Mše sv. obětovaná za 
svobodu lidu Československa a 
za zemřelé členy Svazu byla o 
12. hod. polední v kostele sv. 
Prokopa. Občanská slavnost se 
konala odpoledne v České síni 
Karlín. Slavnost se dobře vyd­
ařila. V programu vystoupily 
taneční skupiny Sokolů, 
slovenská Trávnica a krajanská 
skupina z Metamora. Oh.

V prosincové schůzi jsme 
zvolili nový výbor pro rok 1987.

Volby řídil br. Martin Hrabík. 
Dosavadní výbor byl zvolen 
beze změny i pro rok 1987. ■ 
Dne 9. prosince zemřel náš 
dlouholetý člen Otec Václav 
Uhlíř, farář - emeritus osady sv. 
Prokopa. Otec Uhlíř se účastnil 
vícero konvenci Národního 
svazu českých katolíků. Během 
roku jsme sponsorovali několik 
krajanských podniků: Ples 
Čechů a Slováků, České diva­
delní představení Dramatic­
kého sboru Včelka, Svatovác­
lavskou oslavu, Oslavu 28. 
října.-vzniku Československé 
republiky a Večer ve starých 
Čechách ve prospěch Holy Fam­
ily Cancer Home.

Závěrem ' bych chtěl 
připomenout, že je tomu již. 
celých 70 let. co byl Národní 
svaz českých katolíků založen, 
jako ústřední organizace čes­
kých katolíků v Americe. 
Důvodem jeho založení byla 
snaha účinně přispět k osvobo­
zení staré vlasti. Pod štítem 
NSČK američtí čeští katolíci se 
přihlásili do čs. zahraničního od­
boje, uznali Čs. národní radu v 
Paříži v čele s prof. T.G. 
Masarykem za vedení naší os­
vobozovací akce. Popud k 
účasti v odbojové akci vyšel z 
Clevelandu na podzim r. 1916 
nebojácným vystoupením fa­
ráře osady Panny Marie 
Lurdské, Fr. Oldřicha Zlámala. 
Jeho výzva měla živou odezvu 
nejen zde, ale po celé Americe. 
Zdejší čeští katolíci schůzovali a 
o účasti v odboji se radili 17. 
prosince 1916 za předsednictví 
továrníka Františka Vlčka. I v 
Chicagu byla řada krajanů stej­
ného názoru jako Zlámal a tam 
schůzovali 14. ledna a svolali do 
Chicaga na 6. února 1917 zás­
tupce českých katolických 
bratrských jednot a spolků i 
české duchovenstvo z celé 
Ameriky. Na této schůzi byl 
založen NSČK. Tento byl jed­
nou ze tří složek, které vedly za 
1. svět, války čs. odbojovou akci 
v USA. Byly to vedle našeho 
Svazu: České národní sdružení a 
Slovenská liga. Tyto tři or­
ganizace pak v únoru 1918 ut­
vořily ústřední krajanskou or­
ganizaci Československou 
národní radu americkou. 
Připomínáme si vznik Svazu, 
snahy i nadšení jeho zak­
ladatelů, aby nám byly posilou i 
směrnicí v naší další činnosti.

Nechť Bůh na přímluvu sv. 
Václava a sv. Jana Neumanna 
Prachatického a všech patronu 
našeho národa žehná Svazu do 
dalších let záslužné práce - 
konané v duchu hesla našich 
předků: Bohu, vlasti a národu.

Václav Hesoun, tajemník

Prosíme, oznamte nám včas 
změnu své adresy

Zpráva o činnosti 
Distriktního svazu 
českých katolíků 

v Clevelandu za rok 1986

Jako jiná léta jsme naši čin­
nost zahájili společenskou 
schůzí, která se kcnala v neděli



Sír. 12 — HLAS NARODA — SOBOTA 21. BŘEZNA 1987
Dne 6.1. - Zjevení Páně - 

udělil sv. Otec biskupská svě­
cení novým biskupiim. Evropa -I 
(3 Italové, z toho Mons. Agus- 
toni. nový tajemník kongregace 
pro kněze a Mons. Monduzzi. 
nový prefekt rasa apostolical. I 
Jugoslávec (nový bělehradský 
arcibiskup Pesko). Afrika 3 (1 
Liberie. 1 Tanzanie). Amerika 2 
(I USA - nový světící biskup Mc 
Cormack a 1 Guatemala). Asie 
2 (1 Thajsko a 1 Malaysia). Při 
modlitbě .Anděl Páně se sv. 
Otec zmínil o 6. výročí svěceni 
našich biskupu Jaroslava a 
Dominika, pečující o Cechy a 
Slovák) v zahraničí. Arcib. 
Agustoni je z Tessinu a sloužil 
na pozvání tamního biskupa 
Correcy slavnou mši sv. v kated­
rále sv. Vavřince.

Za promluvy při mši sv. u sv. 
Petra I. ledna, oznámil sv. 
Otec, že začne nový mariánský 
rok od Hodu Božího svatoduš­
ního 7.6. t.r. do svátku 
Nanebevzetí Panny Marie 
15.8.1988. Ohlásil také vydání 
encykliky o Panně Marii - vzor k 
lepší přípravě na 3. tisíciletí. 
Každá dieeeze se má z vlastní in­
iciativy zúčastnit jak v liturgii, 
tak poutěmi do mariánských 
svatyň. Encyklika má 
prohloubit vědomí přítomnosti 
Matky Boží v tajemství Krista a 
Církve. Předešlé encykliky byly 
věnovány třem božským 

osobám.
Za přítomnosti sv. Otce 

zasedala kongregace pro 
svatořečení dne 3. ledna. Kard. 
Palazzini. prefekt kongregace, 
ohlásil 7 dekretu: 2 zázraky na 
přímluvu ct. Bernadetty Cam- 
biaggio Frassinello (1791-1859). 
zakl. sester P.M. od Prozřetel­
nosti a něm. řeholnice Ingen- 
bolských sester sv. Kříže ct. Ul­
rica Nisch (1882-1913) a 5 de­
kretů o hrdinských ctnostech: 
Božího sluhy, ital. saleziána 
Filipa Rinakliho - 3. nástupce 
Dona Bosca, španělského kněze 
Frant. Tarina T.J. (1847-1910). 
karmelitky Josefíny Categno od 
Ukřižovaného Ježíše (1894- 
1948), španělské služebnice 
Boží s. Josefínv Naval Ginbes 
(1820-1893) a služebníka 
Božího, belgického kněze Vik­

FAMIL Y PRA CTÍCE CENTER
9211 W. OGDEN Ave., Brookfield, IL. 60513

Kdy Jindy se člověk zvlášť potřebuje vyjádřit ve své rodné řeči, 
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tora Schepperse (1802-1877). 
zakladatele ústavu bratří bi. 
Panny Marie od Prozřetelnosti.

Neděle 11.1. byla pro sv. Otce 
zcela ve znamení svátku Křtu 
Krista Pána. Ráno sloužil mši 
sv. v aule delle Benedizione u 
baziliky sv. Petra a pokřtil 50 
dětí 10 národností. Odpoledne 
navštívil krásné římské jesličky, 
postavené tradičně římskými 
popeláři ap. Večer se v aule 
Pavla VI. setkal s asi 6.000 
chlapci a děvčaty římské 
diecéze.

11.1. byl uveřejněn návrh 
argentiské ústavy presidenta Al­
fonsina. HI. novinky: odluka 
církve od státu - všechna vyz­
nání si budou rovná, a min. pře­
dseda už nebude zároveň pres­
identem.

Biskup z Pécse v Maďarsku. 
Mons. Cserháti. upozorňuje v 
pastýřském listě věřící na ros­
toucí vliv sekt. HI. Svědkové 
Jehovovi a různá spiritualistická 
hnutí pilně lákají katolíky k od­
padu od víry. Biskup 
povzbuzuje kněze, aby při pas­
týřské činnosti vysvětlovali 
Písmo a víru.

Florentský arcibiskup kard. 
Piovanelli svolává letos do 
Florencie mezinárodní kongres 
mladých k oslavě 20. výročí 
světového dne . míru, 
zavedeného Pavlem VI. a 20. 
výr. encykliky Pavla VI. 
Populorum progresio.

Jihokorejské týdeníky Dong- 
A libo a Cosun prohlásily ar­
cibiskupa hl. města Seulu. kard. 
Štěpána Kima za nejpopulár­
nějšího muže roku.

Nikaragujská ústava nebude 
dodržovat 12 z 202 článků nové 
ústavy, jde o svobodu tisku, 
svobodu stávkovat a možnost se 
stěhovat jinam.

V Tokiu byla otevřena výs­
tava uměleckých předmětů a 
rukopisů z vatikánských museí, 
knihovny a svatopetrské 
baziliky pod názvem: ..Poselství 
k době bez Boha." Výstava 
bude ještě v 8 jiných japonských 
městech.

6.1. oslavili ve Fossanu - far­
nost našeho Pána del Salica. 80. 
výročí kněžského svěcení Mons. 
Lorenza Berarda. Je mu 103 let -

snad je nejstarším ješte činným 
knězem na světě. Byl 62 let bis­
kupem dieeeze Fossano.

Italská dobročinná or­
ganizace Mani Tese s jinými 
mezinárod. hnutími se obrátila 
na italské i cizí sdělovací pros­
tředky i na vládní činitele, aby 
seznamovali veřejné mínění s 
utrpením lidu ve Vietnamci ob­
sazené Kambodži, kde jsou 
komunisté.

Katolíků v Thajsku je jen 
204.000 - (z 44 milionů obyv.). 
ale stále víc se oceňuje přínos 
klatol. církve k rozvoji národa, 
hl. na sociálním poli, takže roste 

i její mravní vliv. Církev a vláda 
bojují proti omamným jedům u 
mládeže.

8.1. byla v Paříži úředně 
založena poradní komise pro 
lidská práva za přítomnosti min. 
předsedy Chiraca. Bude se 
zabývat otázkami francouzské 
vnitřní i zahraniční politiky, 
které se vztahují k lidským 
právům, jejich obraně, hl. 
pokud jde o rasovou dis­
kriminaci. uprchlíky, lékařskou 
etiku, zajatce a chudé.

Reuter uveřejnil dopis bisk. 
konferencí východ. Afriky bis­
kupům Burundi, v němž píší o 
svém zármutku nad 
porušováním nábož. svobody a 
pronásledování církve státem v 
Burundi. Semináře byly znárod­
něny. zrušena hodnost voj­
enských kaplanů, omezena ces­
tovní svoboda biskupů do 
zahraničí a zahraniční misionáři 
nedostanou do Burundi vizum.

Při gener. audienci 7.1. t.r. 
zahájil sv. Otec novou katechczi 
o osobnosti Ježíše Krista.

Novým vyslancem USA u Sv. 
Stolce je Frank Shakespeare 
(62). dříve působil v Por­
tugalsku.

Maďarští biskupové kritizov­
ali nedůstojné jednání s 
maďarskou menšinou v 
Rumunsku ze strany státních 
úřadů. V Rumunsku žijí asi 2 
mil. Maďarů, z toho 65 % 
katolíků.

Docent pravoslavné teologie

Vyřizujeme spolehlivé letenky, ubytování 
v hotelích, půjčky aut. návštěvy Vašich 

příbuzných z Československa, 
tuzexové objednávky.

Dobrá služba zákazníkům 
je naší mnohaletou osvědčenou zásadou.

CIHAK WORLD TRAVEL, INC
6302 WEST CERMÁK ROAD 

BERWYN, ILL. 60402

Phones (312) 795-9050 — Chicago (312 ) 242-6110

KŘESŤANÉ A CÍRKEV VE SVĚTĚ
na universitě v Münstern Anas­
tasios Kallis prohlásil, že 
teologie se dnes tak odcizila 
životu církve, že „je otázka, má­
li tato teologie ještě něco s 
teologií společného."

Indický president Zail Singh 
vyzval křest', církve v Indii, aby 
se nesnažily obracet Indy na 
křesťanskou víru, ale aby se 
zabývaly jen sociálními 
pracemi. Ovšem Kristus poslal 
apoštoly do světa s tím. aby hlás­
ali evangelium všem národům a 
církev není dobročinná společ­
nost. ale tajemné Tělo Kristovo. 
Dobročinnost bez Krista - proč 
vlastně?

Amnesty International loni 
oslavilo 25 let od svého založení. 
Hlavní sídlo má v Londýně, v 
sekretariátu pracuje asi 200 
osob, spolupracovníky má v 150 
zemích a ve 45 státech vlastní 
struktury. Členové hnutí pracují 
zdrama.

Loni zemřelo na požívání 
omamných drog v severní, 
průmyslové Itálii 257 osob.

Sdružení Raoula Follereaua, 
starající se 25 let.o malomocné, 
oznámilo, že má 117 ošetřoven. 
9 středisek pro mládež a 6 ústře­
dí pro vzdělání lékařů a ošet­
řovatelů. I v Evropě je na 50 
tisíc malomocných, nejvíc je 
jich v teplých krajinách.

Švýcarští redemptoristé v 
Dopise přátelům si stěžují, že v 
Bolivii řádí sekty, silně pod­
porované z USA.

V Belgii mají t.č. na 300 
diecézních kandidátů kněžství. 
185 Vlámů a 115 Wallonů. Na 
začátku akademického roku 
1986/87 se zapsalo do seminářů 
63 nových seminaristů - včetně 
seminářů pro pozdní kněžská 
povolání - 41 Vlámů a 22 Wal­
lonů. Loni bylo vysvěceno 34 
kněží - 18 Vlámů a 16 Wallonů.

Do tzv. afrického programu, 
který vznikl v r. 1978 o 21. 
kapitule Společenství Dona 
Bosca, je angažováno 572 
saleziánů, tj. 402 kněží, 91 
koadjutorů. 82 bohoslovci! a 17 
noviců. Působí v 62 farnostech.

52 oratoriích a střediscích 
mládeže, v 38 odborných 
střediscích, 24 školách, v 10 
konviktech a 3 „polnohos- 
podářských" střediscích. V r. 
1986 bylo založeno 11 
společenstev.

US týdeník „Time" zvolil 
filipínskou presidentku Cora­
zon Acquino za nejsilnější osob­
nost v r. 1986: přívrženci Mar- 
cose zapálili výtisky magazínu.

Ke zprávě o P. Faltinovi: do 
Říma přišel jako uprchlík s 
prázdnýma rukama.

Sv Otec jmenoval tajem­
níkem kongregace pro kněze 
Mons. Gilberta Agustoniho (64 
let), člena diecéze Lugano, 
soudce u římského tribunálu sv. 
roty. Biskupské svěcení mu 
udělil 6.1. t.r. u sv. Petra. 
Studoval i ve švýcarském 
Frýburku a byl také soukromým 
tajemníkem dávno zesnulého 
kardinála Ottavianiho, který byl 
dlouho p-refektem kongregace 
pro Nauku víry. Tehdy se ještě 
jmenovala Sv. oficium. Byl pro­
tektorem Nepomucena.

Hnutí Pomoc trpící církvi (P. 
Werenfried) se sídlem v 
Königsteinu (NSR), oznámilo v 
Lucernu, že Bible pro děti - 64 
stran - vyšla dosud v 43 jazycích, 
i českém a slovenském. Za pos­
ledních 7 let bylo vydáno skoro 
12 mil. výtisků a stálo 4,5 mil. 
dolarů.

Súdán chce odstranit v zemi 
náboženské - velmi kruté - 
právo islámu „šaria". zavedené 
v září 1983 tehdejším presiden­
tem Numeirí, vzdor odporu 
křesťanských obcí.

V Egyptě byli před časem zat­
čeni 4 mohamedáni, protože 
přestoupili na křesťanství. Tím 
Egypt porušil mezinárodní 
smlouvu o politických a ob­
čanských právech. kterou 
podepsala vláda v Káhiře r. 
1982. V či. 13 se žádá svoboda 
náboženství a členství v 
náboženských skupinách.

Od 8.-11.11. 1986 se konala v 
Sin-ču první mezinárodní kon­
ference o literatuře a nábožen­
ství. za účasti 140 odborníků a 
známých spisovatelů z Hon­
gkongu, Indonésie, Japonska, 
Filipín a Koreje. Byl tam i 
Graham Green, býv. předseda 
katolických spisovatelů.

Poslední zahraniční bikup v 
Indii. Alfons Bretta šel na od­
počinek. takže nyní jsou v zemi 
jen domorodí biskupové - asi 
sto. A Indie sama posílá misio­
náře do Afriky.

Bombajský arcibiskup Simon 
Pimenta, předs. indické biskup, 
konference, se min. roku post­
avil na obranu zahraničních mis-
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ionářů v Indii, neboť mnozí tam 
už obětavě pracují 40-50 Iet 
nejen v šíření víry, ale i při zlep­
šování životních podmínek 
chudých.

Arcibiskup z Keni. Nairobi, 
kard. Maurice Otunga se post­
avil proti zavádění západních 
idei a filosofií do Afriky. „Af­
rika se často zneužívá pro 
hromadení odpadku záp. 
ideologie, pro hnutí, která jsou 
doma už. dávno zavržena." 
Proto je nutno, aby katolická 
církev v Keni pečlivě zkoumala 
nove duchovni proudy i v cír- 
kevní oblasti než je bude even­
tuálně předávat věřícím. Jedná 
se zřejmě o církví zamítnutou 
„teologii osvobození" - pře­
dehru k zavedení komunismu.

US biskupové založili v New 
Yorku nadaci proti dobrovol­
ným potratům, jež se jmenuje 
podle byv. newyorského arcibis­
kupa kard. Terence Cooka.

Za zesnulého saleziána P. 
Strniska v Austrálii nastoupil P 
Borovský.

9.11.86 vysvětil v jesuitském 
kostele A! Gesú prefekt kon­
gregace pro evangelizaci národu 
slov. kard. Tomko na biskupa 
zairského jesuitu P. Ngaba; 
dosud byl provinciálem. je mu 
6(1 let a na kněze byl vysvěcen r. 
1958.

Jako jindy i o posledních ván­
ocích se věnovala skupina 
mladých ze Švýcarska. Itálie a 
ostrova Mauricius až do Tří 
králů službě malomocným na 
ostrově Madagaskaru. Hnutí se 
zrodilo na ostrově Mauricius a 
rozšířilo se pak po Evropě. 
Kromě osobních služeb 
přinášejí mladí malomocným i 
dary z rázných zemí.

lO.ll.m.r. bylo vyhlášeno za 
přítomnosti sv. Otec 7 dekretu 
svatořečení - mezi nimi je i 
mexický jesuita P. Michal 
A.Pro. který byl zároveň s 84 
společníky zavražděn 
komunisty y r. 1927. Vyšla o 
něm i česká knížka.

Každá belgická rodina, jejíž 
člen zemřel v sovětském táboře 
Tambov ke konci 2. světové 
války, směla nyní navštívit 
hroby na hřbitově v Kinsnově. 
50(1 km východně od Moskvy. 
Sdružení rodin zmizelých Bel­
gičanu. založené po 2. svět, 
válce, v tom vidí znamení nové 
politiky. Pozitivně byly vyřízeny 
žádosti podobných sdružení v 
posledních 3 letech.

V SSSR přesahuje počet 
umělých přerušení těhotenství 
počet narozených dělí - každý 
rok je jich přes 5 milionu, z toho 
třetina ilegálních. Potrat do 12. 
týdnu těhotenství stojí jen 12 
šfr. Sovětský měsíčník Rabot- 
nica dale hlásí, že v r. 1985 bylo 
na 280 mil. obyvatel jen 5.3 mil. 
narození. Tak to muže vypadat i 
v naší vlasti, bude-li schválen

velmi liberální zákon o umělém 
potratu, proti kterému katolíci 
bojují.

Karl Eduard Schnitzler. 68 
let. strávil 35 let svého života os­
lavováním NOR. hlavně v tele­
vizi. kde nestoudné pomlouval 
NSR. Nyní se stal malér, neboť 
synovec komunistického agitát­
ora Hans Kakl (36 iet), utekl v 
nafukovacím čiunu z ráje svého 
strýčka. Prozradil na něho, ze 
sám nakupuje v západ. Berlíne, 
má v Lábecku zubaře, žije roz­
mařilém životem komunistic­
kých bonzů, ma přepychovou 
chatu u věch. moře a kromě řady 
domu v NSR má přepychovou 
vilu v Tessinu. A jeho patou 
ženu přistihli před třemi roky v 
berlínském obchodním domě 
Bílka při krádeži punčoch.

Každý třetí trestný čin v NSR 
spáchá dítě nebo mladistvý do 
21 let. V r. 1985 se dopustilo 
trestního činu 58.811 dětí pod 14 
let a 147.173 mladistvých do 18 
let. Jednalo se o krádeže, poš­
kození. omamné jedy, podvody 
a ublížení na těle.

Evdočenko napsal v novinách 
sovětské komunistické mládeže 
Komsomolskaja Pravda, že 
Bible, velký památník vše­
obecné kultury, by měl v SSSR 
vydávat stát a ne riizná 
náboženská vyznání.

Sv. Otec jmenoval třetího 
světícího biskupa pro Mons. 
Pavilonisc (76 let) v Kaunasu - 
Litva. Mons. Vlados 
Michelevicius se nar. 1924. na 
kněze byl vysvěcen r. 1948. 
dosud byl prof, latiny na 
mezidiecézním semináři a pro- 
synodálním soudem arcidiecéze 
Kaunas.

V únoru 1986 žádaly některé 
parlamentní skupiny italského 
ministra vnitra o vyjasnění or­
ganizace a činnosti Opus Dei - a 
to na základě tiskové kampaně, 
která tvrdila, že toto hnutí je 
podobné zednářské loži P 2. 
tajné společnosti, která před 
několika lety vzrušila italský po­
litický život. Ministr Scaltaro 
odpověděl v listopadu 86. že

VZPOMÍNKA

1962 ^l/^_
Dne 26. března tomu bude již dvacet pět roku, 

kdy v Praze v Československu nepředstavitelné a 
tragicky náhle - ve stejný den - zemřeli moji milo­
vaní rodiče, pan a paní

Václav a Zdeňka 
DURCHÁNKOVI

■Již dvacet pět let je tomu, moji drazí rodiče., 
kdy ustaly Vaše sladké řádky povzbuzeni, ale 
krásné vzpomínky na všechnu Vaši Pisku mi 
přinášejí posilu i potěšeni: tak si Vás. moji drazí 
rodiče, v srdci uchovám navždy

Váš syn JARKA

Opus Dci není tajná společnost, 
a že poslušnost jejich členu váči 
představeným je jen v duchovní 
oblasti. Ministr se opírá o dopis 
vatik. tajemníka pro veřejné 
záležitosti církve Mons. Silves- 
triniho, ve kterém popisuje 
oficielní pozici Sv. Stolce vůči 
prelatuře Opus De:

V Londýně bvio v listopadu 
86 otevřeno středisko pro jed­
notu křesťanu, založené na 
podnět focolárů. Podporuje je 
westminsterskv katol. arcibis­
kup kard. Hume a anglikánské 
arcibiskup z Canterbury Dr. 
Runcie. Při otevření střediska 
byli i zástupci jinveh vyznání.

Předseda NSR bisk. konfer­
ence. kolínský arcibiskup kard. 
Höffner, pobvl v prosinci 14 dní 
v pěti zemích Střední Ameriky , 
v Mexiku a na Filipínách, na zna 
mění solidarity a jednoty 
katolické církve s církev, ob­
cemi navštívených zemí. Na 
panamerické universitě v 
Mexiku dostal čestný doktorát, 
na Filipínách zahájil 11.12.86 
novou katol. vysílačku Veritas, 
dar katol. církve NSR církvi na 
Filipínách.

Kard. Hume založil ve své 
diecézi ztáiv výbor barevných 
katolíků.

Taiwanská bisk. konference 
znovu potvrdila svou věrnost 
svátému Otci.

Novým stálým 
pozorovatelem u Sv. Stolce u 
SN y New Yorku je Mons. Mar­
tino. dosud apošt. pronuncius v 
Thajsku a Singapuru a apošt. 
delegát v Laosu. Malaysii a 
Brunei. Nastupuje na místo 
Mons. Cheliho. jmenovaného 
předsedou papežské komise pro 
pastoraci vystěhovalců a turistů.

Ve svém rodném městě 
Scranton. USA. Pensylvania. 
zemřel 1.12.86 Mons. O'Con­
nor. nar. r. 1900. emeritní pře­
dseda pap. komise pro sdělovací 
prostředky.

Od 1.1.1987 je něm.-švýc. 
protestantská tisková služba 
(EPD) vydávána ve spolupráci s 
..Kirchenblatt", přes 100 let

starou revuí. která je forem 
mezi různými reformními 
nábož. tendencemi. Nyní se 
jmenuje ..Kirchenblatt-EPD."

Matka Tereza se zúčastnila 
eucharistického kongresu v 
Nikaravě. 22.11.86 ji přijal pre­
sident Ortega. Dostala povoleni 
k prací sester křest', lásky v 
zemi.

Náboženské zprávy 
z Československa

V neděli 21. prosince sloužil 
Otec arcibiskup kard. Tomášek 
první mši svátou v re­
staurovaném chrámu na 
Strahově - do r. 1950 v rukou 
premonstrálů. Vvslovil svou 
vděčnost autoritám za re­
stauraci. ale současně zadal o 
dovoleni k stavbě nových kos­
telů. naprosto nutných v nových 
hustě zalidněných pře- 
dměstských čtvrtích - věřící by 
byli ochotni k největším 
obětem, jen aby měli kostel. 
Zmínil se též o těžkostech, které 
zakoušeli mladí, kteří bv se rádi 
zasvětili Bohu, ale není jim to 
možné, a vůbec, že jejich 
rozhodnutí pro Boha má pro ně 
nepříznivé následky.

Krajský soud v Ostravě zrušil 
10. prosince rozsudek, kterým 
byl Michal Mrtvý 29. října od­
souzen podmíněně na 13 měsíců 
vězení pro rozmnožování a roz­
šiřování nedovolené, převážně 
náboženské literatury, nebyl 
však z vazby propuštěn, v níž je 
držen od 24. července 1986. Od- 
volávacímu řízení mohli bvt 
přítomni jen nejbližší rodinní 
příslušníci, asi 30 přátel muselo 
zůstat na chodbě a společně se 
modlili, dva z nich. např. jezuita 
František Lízna. byli pak pře­
dvoláni na SNB. - Zase v Os­
travě. 6. listopadu, byl od­
souzen jiný katolický aktivista

František Adamfk na dva roky 
vězení pro „přípravu trestního 
činu podvracení republiky", tj. 
vyrábění a distribuci samiz­
datových náboženských tisko­
vin. - A v Praze bylo 12. pro­
since projednáváno odvolací ří­
zení prokurátorky a některých 
obžalovaných ze soudu proti 
pražskému katolickému samiz­
datu. Soud všechna odvolaní 
zamítl a soud nabyl práv ní moci 
Odsouzených se zastal dopisem 
Otec kardinál Tomášek. - Au­
gustin Navrátil, který uz přes 
rok byl vězněn a internován v 
psychiatrické léčebně, protože 
poukazoval na porušovaní 
zákonu šikanováním věřících a 
otevřeným listem obvinil tajnou 
policii, že zavraždila kněze Pře­
mysla Coufala, byl konečně 23. 
listopadu propuštěn do am- 
bulačního lečem. Ale už 5. pro­
since byl během své služby na 
místní železniční stanici v 
Lutopecnech. kde pracuje jako 
návestní, přepaden sesti muži, 
zbit a opuštěn v bezvědomí. Že 
by „lekce" či msta tajné policie?

V litoměřickém semináři je 
letos 22(1 bohoslovem, z toho v 
prvním roce 61: nejvíc je pro 
olomouckou arcidiecézi. 21. 
brněnská diecéze má 16. čes­
kobudějovická 8. Praha a 
Hradec Králové po šesti. 
Litoměřice 4 bohoslovec. Podle 
článku ve FAZ měla být 
otevřena pobočka semináře a 
fakulty v Olomouci, ale jak bis­
kup Vrana tak i generální' vikář 
Vymetal návrh odmítli: také 
vázne povolení k rozšíření 
bytových možností pro bohos­
lovec. ubytované poel minimum 
životního prostoru - finanční 
pomoc nabídla německá bis­
kupská konference. Do konce

(Dokončení na str. 14)

DISCOVERY TRAVEL, INC.
641 S. La Grange Rd. 
LA GRANGE, IL 60525
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S' (312) 354-7707 večer domii
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Náboženské zprávy 
z Československa
(Pokračování ze str. 13) 
února se přijímaly přihlášky 
kandidátu na studium bohosloví 
v roce 1987-88. Podmínky jsou 
stejně jako minulý rok, pros­
třednictvím ordinariátii. - Rok 
1987 je pro naše katolíky doma 
Rok Písma svátého. Byl ohlášen 
společným pastýřským listem 
biskupu a ordinarii, který měl 
být čten na první neděli ad­
ventní 30. listopadu: navazuje 
se tak na rok Metodějův 1985. 
Knězi se vyzývají, aby pořádali 
pro věřící biblické hodiny a 
bohoslužby slova a tak je naučili 
rozumět Písmu, rozjímat Boži 
slovo a uvádět je do svého kon­
krétního života. - Podle od­
povědi sekretariátu pro věci cír­
kevní. duchovní nebyli a nejsou 
zahrnuti do okruhu osob, které 
jsou oprávněny nahlížet do mat­
rik a činit z nich výpisy. Proto 
žádosti o zaslání dokladu nebo 
potvrzení údajů, uvedených v 
matričních knihách, mají být 
předány Národním výborům, 
které od 1. ledna 1950 matriky 
vedou a jimž matriky musely být 
odevzdány. - Lednový misijní 
úmysl sdružení Apoštolátu 
modlitby byl v CSSR zcenzuro- 
ván; není dovoleno se modlit:
Za náboženskou svobodu v 
zemích. >' nichž zákony a vládni 

politika překážejí svobodné 
lidské činnosti, ale jen: Za 
pokojný rozvoj náboženského 
života v celém světě. Inu. k 
oněm zemím patří i ČSSR!!! - 9. 
prosince se konalo na minis­
terstvu kultury ČSR 
..společenské setkání na závěr 
roku 1986": dopoledne ředitel 
sekretariátu pro věci církevní 
Jelínek přijal ordináře, pře­
dstavitele PIT a CM bohos­
lovecké fakulty - byl tam také 
Otec kardinál Tomášek, od­
poledne představitele Charity 
atd. Ředitel Charity kanovník 
Mářa mluvil o zahraniční 
mírové činnosti a „uspoko- 
jivé"(???) vydavatelské činnosti 
Charity - v r. 1987 že bude vyd­
ána ekumenická bible pro 
katolíky v nákladu 100.000 
exemplářů. - Na poradách or- 
dinářii 2. a 3. prosince v Brně re­
feroval Otec kardinál Tomášek 
o svém setkání se sv. Otcem v 
Římě a v Assisi; dále se mluvilo 
o tom. jak mírové poselství z 
Assisi předávat dál. o pokynech 
pro Rok Písma sv. a o bohos­
lovecké fakultě a semináři. - Z 
podnětu provládního Výboru 
církevních a náboženských 
činitelů referovali o assiském 
Dni modlitby za mír Otec kard. 
Tomášek a pravoslavný met­
ropolita pražský Dorotej. K1V 
přinesly také fotografii met­
ropolity Doroteje se sv. Otcem.'

ŠTĚPÁN KARDINÁL TROCHTA
životopisná črta a výběr

Z PROSLOVŮ A PASTÝŘSKÝCH LISTŮ

(K 16. výročí smrti vydali čeští salesiáni)

(Pokračování z min. čísla)

6.

KATOLICKÝ KNĚZ

Kázání J. E. Msgre Štípána Trochty k zahájení školního roku v 
obnoveném semináři v LitomJlicich. - 10. října 1948.

Vysoce důstojní pánové, 
drazí bohoslovci, 
bratři a sestry v Kristu!
Zahájení školního roku vzýváním Ducha přesvatého v novém 

diecésním semináři, po němž naše duchovenstvo i náš věrný lid 
tak opravdově toužil a který s tak příkladnou obětavostí připravo­
val, poskytuje mi příležitosti, abych promluvil znova o mimořád­
ně důležitém a zcela výjimečném postavení kněze. Dnes, kdy 
jsme na počátku tak nadějné působnosti kněžského semináře, 
bude jen k našemu duchovnímu prospěchu, drazí nynější a bu­
doucí oltářní bratři, připomeneme-li si znova posvátné svazky, ji­
miž jsme se nechali dobrovolně před Bohem a pro Boha spoutali. 
Vám pak, drazí věřící, bych chtěl dnes připomenouti vaše intimní 
účastenství na kněžství Ježíše Krista a svátou povinnost, jež zava­
zuje vaše svědomí, abyste s kněžským apoštolátem i v budoucnu 
co nejúžeji spolupracovali.

Vznešenost kněžství.
Abychom správně pochopili význam kněžství, bylo by třeba 

proniknouti do hloubek našeho vznešeného křesťanství. Je třeba 
si uvědomili hlavně nauku Církve o našem ztotožnění s Kristem. 
Bůh nechtěl, aby lidé zůstali toliko lidmi; chtěl, abychom měli 
přímé účastenství na životě Božím. Tomu jest rozuměli tak, že 
zdokonalil nekonečně naši přirozenou existenci - duši v těle - 
povýšiv ji k životu nadpřirozenému. Jim nabýváme přímé účasti 
na vnitřním Životě Bořím, nebot Bůh přebývá zcela zvláštním 
způsobem v naší duši.

Ie pravda, tento nadpřirozený život byl pro lidstvo dědičným 
hříchem ztracen. Bůh však neopustil svého původního plánu. 
Naopak, svůj původní plán lásky, možno říci, ještě zdokonalil 
posláním svého Syna, vtěleného Slova, které přijavši naši lidskou 
přirozenost s duší a tělem, naše lidské bytí ještě přesvědčivěji 
povzneslo a posvětilo. Vtělené Slovo, Syn Boží, ač nepřestal býti 
Bohem, žil jako člověk, jako člověk trpěl i umíral. Cílem jeho vtě­
lení i utrpení bylo odčinění porušení stanoveného řádu a včle­
něni lidstva opětně do nadpřirozené rodiny Boží.

Avšak stačilo Božskému Spasiteli toto naše, řekl bych, zevní 
začlenění do nadpřirozené rodiny Boží? Nikoliv! Jeho plán s člo­
věkem je nekonečně hlubší a velkolepější. Spasitel činí nás účast­
ny přirozenosti Boží, přetvořuje nás v druhé Kristy, lépe, pře- 
tvořuje nás, to jest celou Cirkev svátou, v jediného Krista, jedno 
mystické Tělo Kristovo, v němž On je hlavou a všichni pokřtění 
jednotlivými údy. Kristus vtělil se v přirozenost lidskou, aby 
mohl vtělili veškeré lidstvo v sebe.

V Evangeliu zdůrazňuje: Já jsem vinný kmen a vy jste ratole­
sti. Ratolesti čerpají svůj život z vinného kmene. Bez kmene není 
života v koruně stromu. Avšak ratolesti i kmen jsou organickým 
celkem podstaty jediného nadpřirozeného života v Kristu. Na 
Kalvárii byly otevřeny na těle Kristově rány. Těmi ranami byli 
všichni pokřtěni, jednotlivé révy jakoby naštěpovány v jeden 
kmen Krista, aby byly účastny jednoho božského života. Od té 
chvíle nelze se dívati na Ježíše toliko jako na odlišnou indivi- 
duelní osobu, Syna věčného Otce a Panny Marie, od té chvíle 
musíme pojímali Ježíše Krista, řekl bych, nějak v plura'Iu: On a 
my, všechny jeho mystické údy tvoříme jedno tělo a jednu rodi­
nu. Žiji - ano, žiji, praví sv. Pavel - ale nežiji vlastně já, žije ve 
mně Kristus. Kristus žije ve mně, žijeme vlastně Kristem, Kristus 
žije v nás a my žijeme v Kristu. »Christus sumus«, zdůrazňuje 
správně sv. Augustin: my všichni jsme jedním Kristem.

Naštěpování ratolestí zbavených mízy nadpřirozeného života 
před Kristem bylo uskutečněno na Kalvárii. Po Kristu děje se to­
to naroubováni každého zrozence v Krista pravidelně křtem sv. 
- mimořádně křtem krve nebo křtem touhy. A tajemný strom ži­
vota, jímž je Kristus, zelená a honosí se květy podivuhodných 
krás a přináší ovoce, jehož mravní hodnoty nelze pro život časný 
a věčný nikdy docela docenili.

Přišel tedy Kristus na tento svět s dvojím vznešeným po­
sláním; s dvojím posláním, které však splývá nakonec vlastně v 
jedno.

Nejprve vrátiti Otci oslavu, která mu byla nevěrou lidskou 
odepřena - a tím vlastně vrátit lidstvu ztracený Božský život: 
a) Obětovali se jako nejčistší žertva nebeskému Otci, aby odčinil 
lidskou neposlušnost; to je záležitostí kněžského úřadu a kněž­
ského poslání. Proto je Kristus prvním a nejvznešenějším Vele­
knězem, který položil sám sebe jako nejčistší a nejcennější žertvu 
na oltář kříže, byv poslušen až k smrti a to k smrti kříže, b) Vrátiti 
nám sebou a v sobě ztracený život božský; v tom je jeho poslání 
Vykupitele.

Jelikož však všichni v Kristu jedno jsme, máme také přímou 
účast na jeho dvojím poslání. Vykupitele a Velekněze.

Dnes mluvíme však o významu kněžství, proto si všimneme 
Krista - Velekněze. Především bych chtěl upozornili věřící na 
jejich účast na Kristově velekněžském poslání.

Všeobecné Kněžství všech pokřtěných.
Jeden jest pravý Velekněz - Kristus. S tímto Kristem tvoříme 

však my všichni pokřtění intimní jednotu. Proto má každý kře­
sťan podíl na jedné jediné původní kněžské moci, jíž disponuje 
nejvyšší Velekněz Kristus. My všichni, spojeni vírou a láskou v 
Kristu, můžeme obětovati věčnému Bohu bytost nekonečné ce­
ny, čili Krista a sebe v Kristu. To je také jediná novozákonní 
oběť, hodná velikosti a vznešenosti Boží. To je to kněžství, du­
chovni kněžství všech pokřtěných a věřících - regale sacerdotium 
-jakje nazývá sv. Petr, které je základnou a východiskem i pro 
veškeré kněžství svátostné. Všichni obětují s Kristem a všichni 
jsou s ním obětováni.

Obětuje kněz eucharistickou Oběť; to obětuje jen vybraný zá­
stupce věřícího lidu, který byl k oficielnímu kultu Církví skrze 
svěcení a určení ustanoven, aby jménem lidu a za něj obětoval. 
Neboť tak charakterizuje jej sv. Pavel v Listě k Židům: »Každý to­
tiž velekněz je brán z lidí, ustanoven je pro lidi ve věcech, které se 
vztahují k Bohu, aby přinášel dary a oběti za hříchy. A to takový, 
který by mohl lítost míti nad nevědomými a bloudícími, jsa též 
sám obklíčen slabostí, a proto má za hříchy obětovati jak za lid, 
lak za sebe.«

Zde také slyšíme z úst samého sv. Pavla, že kněz je nad jiné z 
lidu a pro službu lidu a to ve věcech nejvznešenějších a nejdůleži- 
lějších. Vy však si buďte, drazí bratři a sestry v Kristu, vždy pře­
devším svého duchovního křestního kněžství plně vědomi, aby i 
vaše spoluúčast na oběti mše sv. byla co nejintimnější a nejinten­
sivnější. Potom i vaše spolupráce, spolucítění a modlitba s kněží- 
mi bude obětavější, vnitřnější a účinnější a zajistí jejich i vaším 
obětem hojnější požehnání Boží pro vás i pro ty, jichž Bůh 
uchrání pro vaše zásluhy.

Kněžství svátostné.
Avšak v témže Listě k Židům, který jsme již připomněli, mlu­

vě o kněžském povolání, dodává sv. Pavel: »Ať nikdo nebere té 
důstojnosti sobě sám, nýbrž jsa povolán jako Aron.« Tím naz­
načuje skutečnost, jinak nám všeobecně známou, že Bůh povolá­
vá zvláštním vnuknutím a zvláštním posvěcením muže z lidu k 
oficielní liturgické službě oltáře.

Jeho úkolem není obírati se záležitostmi pomíjejícími a lid­
skými, nýbrž záležitostmi věčnými a Božími, které mohou býti 
snad lidskou nevědomostí a zlobou znevažovány a podceňovány, 
které si však vynucují nakonec přece první místo mezi veřejnými i 
soukromými zájmy lidskými. Neboť ve své většině lidé se neubrá­
ní pocitu, že se narodili pro Boha a na Něm jsou závislí, a jsou 
nuceni nakonec přece vyznati, že nenalézají nikde bezpečného 
spočinutí leč v Něm.

»Tak suď každý o nás jako o služebnících Kristových a 
správcích tajemství Božích«, těmito slovy charakterisuje sv. Pavel 
poslání novozákonních kněží, aby označil jeho nadpřirozený 
charakter.

Jet kněz zde na zemi vlastně nástrojem a pokračovatelem 
Ježíše Krista v jeho velekněžském díle. Sacerdos - alter Christus, 
má být dvojnásobně druhým Kristem, protože na něj se vztahují 
slova Spasitelova: »Jako mne poslal Otec, i já posilám vás.«

Mám-li však mluviti nějak o vznešené moci kněze, pak musím 
zdůraznili, že její těžiště spočívá především zase jen v jeho přímé 
účasti na nejčistější Oběti Ježíše Krista, která se v nejsvětější 
Eucharistii ustavičně obnovuje a ve svých blahých účincích prod­
lužuje do nekonečna. Z této moci kněze nad skutečným Tělem 
Kristovým vyplývá i jeho moc nad jeho Tělem mystickým.

Jestliže všeobecné kněžství všech pokřtěných je individuelní 
a jaksi soukromé, je kněžství svátostné veřejné, úřední, sdilné a 
sociální. Křesťan má možnost mít úděl na Nejsvětější Oběti, kdy­
koliv je tato na oltářích přinášena a to jednak tím, že jako součást 
mystického Těla Kristova stává se i součásti této oběti, jednak 
tím, že se ztotožňuje s knězem, stává se spoluobětníkem.

Posláním kněze však je přinášeli Bohu Nejsvětější Oběť niko­
liv jen svým jménem, nýbrž i jménem bratři a sester jeho péči 
svěřených, poněvadž má k tomu pověření od Církve. Ale to ne­
stačí. Kněžským svěcením nabývá mimo uvedeného veřejného a 
sociálního posláni z ustanovení Božího také závratnou a nevy- ■ . •. I • I I . ’ 1 • eil.
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svčtlitelnou moc proměňovali obětní dar před jeho zničením.

Kněžství Kristovo nepřestalo. Nepřestalo tedy ani nepřetržité 
obětování jediné Oběti hodné velikosti Boží, jeho Syna Ježíše 
Krista. Děje se tak v důsledku ustanovení Nejsvětější Svátosti 01- 
tářní při poslední večeři, v noci, kdy byl vydán, aby byl jat a obě­
tován na kříži. Tato oběť Kristova na kříži obnovuje se na odpuš­
tění hříchů denně na našich oltářích: Tělo a Krev Kristova oběto­
vána je pod zpúsobami chleba a vína kněžími Nového Zákona, 
nástupci Apoštolů, protože jim to nařídil Kristus slovy: »To čiňte 
na mou památku!«

A tato čistá Oběť bude přinášena po všechny dny až do sko­
nání světa po všech končinách země, aby usmiřovala Boží srdce, 
chránila lidstvo před tresty Božími a získávala mu odpuštění 
Boží. Bůh usmiřován touto obětí, uděluje lidem potřebné milo­
sti, pro spravedlivé zachraňuje i zlé, pobloudilým propůjčuje dar 
kajícnosti. Bůh je jí ustavičně disponován odpouštěli lidstvu i 
nejhroznější zločiny.

My si stěžujeme často na pohromy a soužení, která na lidstvo 
doléhají. Kdybychom se dovedli zamyslili lépe nad životem světa 
a nad tím, v jak zjevném protikladu je k zákonu Božímu, pak by­
chom museli žasnout, že tresty, které Bůh na nás zlobou a pro 
zlobu lidskou dopouští, jsou tak malé. Za to lze děkovali jen 
Nejsvětější Oběti á její nesmírné ceně, a ovšem také kněžím, kteří 
tuto Oběť na všech místech světa denně přinášejí. A tak vidíme, 
že jejich poslání a zásluhy nejsou ani pro časný blahobyt tak bez­
významné, jak se nám často namlouvá,ano, že na nich naše časné 
bezpečí a pozemský blahobyt snad nejvíce závisí.

Moc kněze nad mystickým tělem Kristovým.
Z této přednostní moci nad fysickým Tělem Kristovým vyplý­

vá podstatná svatost a vznešenost kněžského stavu. Jeho moc 
nad mystickým Tělem Kristovým, čili jeho pastorační úděl v 
Církvi je podmíněn a závislý na této základní moci. My dnes, kdy 
je bolestný nedostatek kněžstva a přemíra kněžské práce doléhá, 
zvykli jsme si skoro přeceňovali zevnější kněžskou aktivitu a bo­
hatost jejího pastoračního a charitního apoštolátu. Dávejme však 
dobrý pozor, abychom se nedostali nenápadně do osudného 
omylu. Nespouštějme nikdy se zřetele základní sílu a živný zdroj 
veškerého apoštolátu, neobsáhlou hodnotu mše sv. a její vliv na 
požehnání veškeré kněžské činnosti. Kdyby se v tom ohledu 
vloudil do naší duše a svědomí jakýkoliv nepoměr správného 
hodnocení, nevysychající pramen kněžského nadšení a plodnosti 
kněžského působení brzy by vyschl a náš úřad by byl v nebezpečí 
přisvojit si vlastnosti jakéhokoliv běžného zaměstnání či řemesla. 
A to by znamenalo nejen konec účinnosti kněžského apoštolátu, 
nýbrž i konec kněžského života.

Vycházíme-li však při kněžské pastorační činnosti z Ježíše 
Eucharistického, který všechny v sobě pojímá a který se za všech­
ny obětuje, naše zplnomocnění nad mystickým Tělem Kristo­
vým, čili veškerá naše práce v Církvi setká se jistě s nemalým 
úspěchem.

Vždyť, kdo může ten celý nadpřirozený organismus lépe pře­
tvořili nežli ten, který je jeho hlavou - kdo jiný může přivésii do 
všech, i nejvzdálenějších větví yíce mízy nežli ten, který je jejich 
kmenem. »Nuže, kněz, - praví sv. Otec Pius XI. - je řádným 
přisluhovatelem téměř všech svátostí, jimiž jakoby potůčky se 
roztěká milost Vykupitelova po veškeré lidské společnosti. K to­
mu je ustanoven »správcem tajemství Božích«, aby je rozdílel 
údům mystického Těla Ježíše Krista.« - Sledujme, s jakou sta­
rostlivostí vybízí matka Církev, aby přispěchal v každé důležitější 
hodině života svým věřícím na pomoc, aby jim tu milost, která je 
nadpřirozeným zdrojem Božího života v nás, uděloval nebo roz­
množoval.

Bylo by užitečným a dojemným sledovat životodárnou pů­
sobnost všech těch potůčků spásy, které svádí kněz svým úřadem 
přímo do niter lidských. Chtěl bych probrat celou tuto vzneše­
nou službu kněze, jenž je nám po boku od kolébky až ke hrobu. 
Dnes to není již možné pro pokročilost času - ještě se naskytne 
jindy vhodná příležitost.

Nyní bych vás chtěl jen poprosit všechny, dřív než přistoupím 
k oltáři, abych pokračoval v Oběti Nejsvětější: Uvědomte si zvláš­
tě dnes hluboce svou účast na kněžství Kristově a spojte se při 
mši svaté se mnou. Obětujte se na oltáři pro požehnanou činnost 
nového kněžského semináře, přineste se mnou oběť chvály, díků, 
proseb i smíru.

Oběť chvály za to, že Bůh ustanovil sv. kněžství na věky, aby 
mělo lidstvo vždycky možnost žiti životem dítek Božích. - Oběť 
díků za to, že jsme mohli přes všechny obtíže a všechnu nepřízeň 
nový stánek pro duchovní i vědeckou přípravu svých kněží 
otevřít. - Oběť proseb, aby Božský Velekněz požehnal našemu 
společnému úsilí tak, aby přineslo co nejhojnější a nejlepší ovoce. 
- A oběť smíru za tím účelem, aby lidské slabosti a nedokonalosti 
těch, kteří jakkoliv budou s Boží vůlí na přípravě nových kněží 
spolupracoval, nezmenšovaly míru požehnání Božího, které je 
nakonec jediné rozhodující, nýbrž aby pomoc pomoc Boží byla 
hojná, shovívavá a milosrdná. - Amen.

Po více než dvou letech zápo­
lení ztratila Olga Křížová svůj 
statečný boj o život. Pláčeme 
pro ni a nechápeme, proč v 
tomto světě odcházejí dobří lidé 
dříve než ti, kteří přinášejí zlo*.

Proč nás tolik bolí odchod 
Olinky? Jistě je to proto, 
poněvadž byla krásná a milá 
žena, vzácná přítelkyně, plná 
radosti a slunce, písničky a 
umění. Měla pro každého milé 
slovo a úsměv. Její optimismus 
neznal mezí ani v době její 
nemoci. Vzorná žena a matka, 
nikdy nezklamala v plnění svých 
povinností. V jejím jednání, tak 
jako v jejím umění, nebylo pře­
tvářky nebo vyumělkovanosti. 
Laskavě rozdávala radost slovy i 
skutky i svými malbami, a to 
každému, kdo se s ní setkal.

Neokázale milovala svou 
novou vlast, která jí pomohla 
stmelit odkaz jejích rodičů. 
Spojovala v sobě nejhezčí vla­
stnosti svého' odvážného 
tatínka, ruského kozáka a lé­
kaře, a něžné české maminky, 
opory rodiny. Tichá v politice, 
nikdy nezaváhala v odsouzení 
systému, který připravil o vlast 
jejího otce i matku. Pomáhala 
také udržovat svobodnou čes­
kou kulturu v Chicagu. O své 
víře nemluvila, nýbrž ji pro-' 
žívala.

Pro její rodinu i pro nás, její 
přátele, je to ztráta 
nenahraditelná. Tato ztráta nás 
však také tíží z jiných, a miiže-li 
se říci, z hlubších důvodu. 
Podívejme se kolem sebe, na' 
náš život a naši společnost. Bylo 
to právě během života naší 
generace, ve které byly 
narušeny nebo zničeny všechny 
hodnoty, ve kterých jsme byli 
vychováni a ve které jsme věřili

LEKÁRENSKÝ TELEFON: DOMÁCÍ TELEFON: 
©484-0106 ƒ 749-0281

Poslání lékii vašim příbuzným ci kamkoliv 
rychle a bezpečně vyřídí 

HOLEČEK PHARMACY 
PH. MR. VLADIMÍR HOLEČEK, R.PH.

NAPROTI BERWYNSKÉ RADNICI
6705 West 26th STREET, BERWYN, Illinois 60402

nejen my, nýbrž' mnohé 
generace před námi. A snad jde 
víc než o hodnoty generací - jde 
o hodnoty trvalé. Dnešní lidské 
společnosti není nic svaté; mrav­
nost, náboženství, zvyklosti, 
slušnost, lidskost a právo, jsou 
považovány mnohými za pře­
žitek, a ti, kdo se podle nich řídí, 
jsou považováni za nemoderní. 
Láska, rodina, vlast, morálka 
jsou často k posměchu či 
opovržení; co bylo za našeho 
mládí neměnné a svaté - třeba 
rodina, věrnost, národ - to je 
dnes zbytečné, a mnozí se chlubí 
tak zvaným ^novým způsobem 
života. Nemusíme být hluboce 
věřícími křesťany, abychom 
viděli, že věčné lidské zásady 
vyjádřené v Desateru přikázání 
se nepovažují za všeobecné a 
samozřejmě závazné.

A v tom temnu žijí velmi vzá­
cní lidé, kteří stále vyznávají 
věčné pravdy a přikázání, tiše a 
věrně podle nich žijí a jim 
slouží. Olinka byla takovým 
krásným člověkem, který zářil 
jako hvězda svým příkladným 
životem. Je málo tak uš­
lechtilých lidí, jako byla ona, a 
odchod každého z nich oslabuje 
nás všechny.

Obvykle si uvědomujeme, co 
jsme měli, až když to ztratíme. 
Měli jsme ve svém středu uš­
lechtilou a milou ženu, kterou 
jsme teď navždy ztratili. Je nám 
útěchou, že v době jejího zápasu 
o život byl jí vzornou oporou její 
manžel Karel.

Život jde nemilosrdně dál. 
Zachovejme si alespoň ve svých 
srdcích touhu, abychom žili 
podle jejího příkladu, a tak nej­
lépe uctívali do konce našich 
životu její krásnou a úctyhod­
nou památku.

**♦
Poznámka redakce: A puk. žc 
jsou svati ..staromódní", a že 
nikoho nemohou svými život­

ními ideály nadchnout a 
přitáhnout! - To jste měli, drazí 
krajané, vidět minulou Sobotu 
14. března 87 tu usebraqpu at­
mosféru v obřadní síni 
Maříkova pohřebního ústavu v 
Berwynu! Lidí tam bylo moře - 
krajanu i Američanu - Kar­
lových i Olinčiných přátel. A 
všichni byli zamyšlení, usebraní. 
nebavili se. ale poctivě a up­
římně se modlili. Byli mezi nimi 
křesťané různých vyznání - 
pravoslavní, katolíci, luteráni. 
Čeští bratři, příslušníci Čs. 
církve, američtí presbyteriáni i 
metodisté a snad i někteří 
nevěřící. Všichni však zesnulou 
paní Olgu znali. Když byla živá, 
rozdávala jim své dobrotivé ús­
měvy a někdy i své malby, své 
porozumění, laskavost a dob­
rotu. Svým jednáním a zjevem 
všechny vždy při setkání nějak 
přiváděla na dobré myšlenky a 
tak je ovlivnila. Zvláště pak na 
svém nemocničním lůžku svým 
křest 'ansky příkladným 
snášením svého utrpení!

Paní Olinka, do svého Karla 
stále zamilovaná manželka, 
prošla trnitou životní cesjou. 
Její vzácně křesťansky, 
národně i stavovsky uvědomělý 
otec - lékař utíkal dvakrát před 
zlobou a lží násilného 
bolševismu: z Ukrajiny a z Čes­
koslovenska. A paní Olinka 
zdědila po svých rodičích 
kromě uměleckých ta/entů' - 
hlavně hlubokou zcela jed­
noduchou. praktickou a denně 
prožívanou křesťanskou víru v 
Boha a v Jeho Syna - Spasitele - 
Krista Ježíše.' o níž nikomu 
nekázala, ale jednoduše a 
prostě z ní den ze dne žila a 
vedla k ní svým životním přík­
ladem i svého manžela a obě 
děti. Zdeňka i Věrušku. A ku 
podivu, všichni, kdo se s ní 
někdy v životě sešli, a zvláště, 
kdo ji znali trochu zblízka, tu 
její křesťanskou ryzost v ni 
ihned rozpoznali. Vždy t' to také 
spontánně dokázali svou účasti 
na jejím sobotním pohřbu v tak 
hojném počtu!

A pak. že jsou svati lidé 
nemoderní!...

Není to spíše naší chybou, že 
si ty svaté lidi předešlých 
generací představujeme jako 
kamenné a dřevěné sochy, 
namísto, abychom si je promítli 
do jejich reálného denního 
života v jejich době, když ještě 
v jejich těle srdce tlouklo a 
proudila krev? Všem jim hvlo 
společné jedno: Svou lásk u k 
Bohu dokazovali svou účinnou 
láskou ke všem lidem kolem 
sebe. A taková byla a tak žila 
naše krajanka - současnice - 
paní Olinka Křížová. V myšlen­
kách a v modlitbě na ni často up­
římně vzpomínejte! Pomůže tc 
lépe žiti zbytek našeho života i 
nám!

Vzpomínka 
na Olgu Křížovou

Pěkné posezení najdete v přívětivém prostředí 
reslaurare

CAFÉ EUROPE
u Mirka a Stelly Umlaufových

5710 West Cermák Road v Ciceru
RODINNÉ OSLAVY —PARTY —PODLE DOHODV 

ČESKO-AMERICKÁ KUCHYNĚ
DENNĚ ČERSTVÁ JÍDLA — BAR

TELEFON: 656-3555
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VOICE OF THE NATION

Looking 
Ahead

by
Robert H. Rowland

Executive Director

FOREIGN AID 
AND UNEMPLOYMENT

During the so-called “Cold War” 
period in our history Americans were 
sold on the need for foreign aid as a 
means of combating Communism 
around the world. Not only has it 
been ineffective in halting the spread 
of Communism, but in many cases 
has in fact been most useful to the 
Reds by providing financial assist­
ance they otherwise would not have 
had.

Proponents of foreign aid argue 
that it prevents the spread of Com­
munism by raising living standards. 
But it is a myth that poverty breeds 
Communism. Communism does not 
rise from the seed of poverty but re­
sults from the agitation of intellectu­
als from the middle and upper classes. 
Communism is imposed upon people 
from the top down; it does not rise up 
from the masses.

The concept of foreign aid might 
be said to have a Marxist origin, for 
the Communists base their theory 
in part on economic determinism. 
Where our doctrine teaches the man 
is changed from within himself, 
Marxism teaches that the nature of 
man is changed by changing his en­
vironment. The rationale for foreign 
aid would seem to fit this belief.

As previously pointed out, one of 
the assumptions upon which the for­
eign aid program was based is that 
our generosity would improve our 
image and prestige among aid recip­
ients around the world. It hasn't

worked out that way. Our give-away 
programs have had an adverse effect, 
making us some of the most disliked 
people on earth.

There is no question, however, 
about the contribution of our foreign 
aid program to the development of 
international trade. There are many 
who believe this has not been to our 
advantage, especially if one is an un­
employed steelworker in Ohio or 
Pennsylvania or a laid-off auto 
worker in Michigan

Our foreign aid program has in 
many cases brought about direct 
competition with American industry. 
In some cases our funds were used to 
reconstruct industries destroyed by 
the war In such cases the new plants 
reflect the very latest in technology 
and are highly efficient. In other 
cases, foreign aid was used to erect 
industries where none had been be­
fore, having the same advantages.

Older U.S. plants, in many instan­
ces, have been unable to compete 
against products from the new for­

eign plants. Autos from Germany, 
Sweden, Japan and Korea, steel 
from Japan and Germany, and tex­
tiles from Taiwan and Korea have 
made great inroads in America.

This is the basis for the trade deficit 
which bothers our business, political 
and labor leaders. In the process 
hundreds of thousands of American 
jobs have been lost. It is almost as if 
we deliberately set out to shoot our­
selves in the foot.

The tragedy is. "misguided foreign 
aid. "The latccconomist. Ludwig von 
Mises, made the point many times in 
lectures and articles that lesser deve­
loped countries can improve their lot 
two ways; By consuming less than 
they produce, by saving in order to 
accumulate capita! necessary to im­
prove their productive capacity; and 
by providinga stable political climate 
and establishing policies within the 
nation which would be attractive to 
foreign investors.

This is the way to get real, effective 
“foreign aid."

. . . so tenderly He Loves us, 
the Lord of Hosts

These words of the Psalmist 
were frequently on the lips of 
our Sister Mary Victoria during 
all her adult life. Having entered 
the Benedictine Sisters of the 
Sacred Heart in Lisle at the age 
of 21. there was never any doubt 
in her mind that this is where 
God meant her to be.

Her cheerful, gentle manner 
endeared her to her Sisters as 
well as to all she served. During 
her years of being assigned to 
the kitchen staff at St. Procopius 
College and later St. Procopius 
Academy, the dinning room was 
her chief concern. Priests and 
students alike never feared to

approach her for something 
needed. Her graciousness put 
everyone at ease.

Her later years were spent at 
Sacred Heart Priory, where she 
served in the diet kitchen, pre­
paring meals for the infirmary 
residents, and snacks for those 
in Occupation Therapy. She 
worked untiringly, anticipating 
her Sisters’ needs, giving a hand 
to other kitchen personnel by 
taking on things that needed to 
be done. Her presence gave wit­
ness to the Christ within her. as 
she peacefully and prayerfully 
went about her duties, spread­
ing joy svith a gentle humor all 
her own.

In June of 1986. the Lord 
asked her to share His cross as 
the diagnosis of cancer was 
made by her physician. Now. 
she became a patient. With 
Christ she bore the cross, letting 
the Father know the pain was 
there. She lovingly and grate­
fully accepted the love and care

of those serving the sick, was 
most happy with visits of her Sis­
ters in community and enjoyed 
their attempts to make her 
forget her pain. She offered that 
pain for community intentions, 
as well as other intentions that 
were brought to her attention.

Fortified with the -.daily 
Eucharist, presence at prayers 
whenever possible on the chapel 
balcony, and strengthened with 
the anointing of the Sacrament 
of the Sick, she carried her cross 
till the early morning hours of 
March 16. 1987. when Christ 
called her to her eternal reward 
at 12:05 a.m.

Sister Mary Victoria was born 
Mary Minyo on March 1. 1908 
inChicago. Illinois. She entered 
Sacred Heart on September 8. 
1929 and made religious profes­
sion on August 5. 1931. She is 
survived by a devoted family of 
two sisters. Vern and Ann. and 
two brothers. Andrew and 
Frank and their families.

Sister Mary Victoria will be 
brought to the Priory on Tues­
day afternoon. March 17. and 
will be waked at a Vigil Service 
that evening at 6:30 p... in Sac­
red Heart chapel. The Mass of 
Eternal Life will be offered on 
Wednesday afternoon. March 
18. at 4:00 p.m. with interment 
in St. Seholastica Cemetery on 
(he Priory grounds.

Please join us in praying for 
our Sister Mary Victoria.
Benedictine Sisters of the Sac­
red Heart, 1910 Maple Avenue, 
Lisle. IL 60532-2184.

CLEVELAND NEWS 
KARLIN’S SLOVAK DAY 

5304 Fleet Avenue 
SUNDAY - MARCH 29, 1987 

BENEFIT OF

Folk Dancers „TRÁVNICA”
Pork or Goulash Dinner

Dance to Joe Kopco 1 to 7 p.m. 
„TRAVNICA” Performs at 4:00 p.m.

Donation: $8.50 per Person 
PŘIJĎTE MEZI NÁS!

All Proceeds to help support 
„Trávnica Dancers” 

Goulash also if ordered ahead 
Tickets:

Fr. Soukup 663-8944 Joe Kocab 883-4760 
Paul Janko 526-5630

NATIONAL EDUCATION PROGRAM
Oklahoma City, Oklahoma

„One thing I ask of Yahweh, 
one thing I seek:

to live in the house of Yahweh 
all the days of my life.”

Psalm 27

STANLEY STAWSKI
DISTRIBUTING CO.

►
 importers & distributors of fine 

quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo "Gösser" z Pa 
kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASHLAND AVENUE
Chicago, III. 60622 • Tel: 278-1« 141

CLEVELAND NEWS
ANNUAL BENEFIT CARD PARTY 

Sponsored by 
THE DISTRICT ALLIANCE OF CZECH CATHOLICS

April 5, 1987 at 1:00 p.m. 
at

OUR LADY OF LOURDES AUDITORIUM 
3398 East 55th Street

Refreshment Dollar Table Prize Door Prizes 
Donation $2.00 

Door Prize Welcome Too!
ALL WELCOME

Tickets: Fr. Soukup - Ann Cisar - Joe Kocab

599-1372 rozpočty zdarma

.JJndepenclen I CjfaM S>crulcc

VEŠKERÉ SKLENÁRSKE PRÁCE 
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE 

BURBANK, ILLINOIS 60459 
WILLIAM KRÁTKÝ

»•vropský tyuóený sklenář u dèdy a otce v Československu


